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ATA N° 02/2023 – Conselho Fiscal 

 

Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho Fiscal de 2023, realizada no dia 28 de fevereiro de 2023. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às onze horas foi realizada de 

forma híbrida na sede da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca - IpojucaPrev e pela plataforma 

Microsoft Teams, através do link repassado a todos os membros titulares e suplentes dos órgãos colegiados 

do IpojucaPrev, a segunda reunião ordinária do Conselho Fiscal do ano de dois mil e vinte e três.  

 

Desta forma, participaram da reunião:  

 

Matheus Crisóstomo, representante da empresa Lema Economia & Finanças; Lucio Duarte, Richard 

Schwengber, Rodrigo Lessa, Carolina Gonzaga, representantes do BRAM - Bradesco Asset Management; o 

Presidente do Conselho Deliberativo, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira, e os demais membros 

titulares e suplentes do Conselho Deliberativo: Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Marcos Bastos 

Lins e Maria Da Conceição Da Silva Chagas; o Presidente do Conselho Fiscal, Márcio Fernando Soares da 

Silva e os demais membros titulares e suplentes do Conselho Fiscal: Anderson Jofre Gomes Da Silva, 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras, Adriclelia Ramos Silva Oliveira e Severino Gonçalves De Assis 

Guerra; o Presidente do Comitê de Investimentos, Tacyto Themystocles Morais De Azevedo, e os demais 

membros titulares e suplentes do Comitê de Investimentos: Anderson Jofre Gomes Da Silva, Agrinaldo Araújo 

Júnior, Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Márcio Fernando Soares da Silva, Gabriela Farias 

Gomes Bezerra Veras, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira e Aline Melo De Freitas; o Diretor de 

Investimentos do IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro; o Presidente 

Executivo do IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Helton Ferreira; a Diretora 

Administrativa Financeira do IpojucaPrev, Srª Alcione Pontes e a Superintendente de Investimentos do 

IpojucaPrev, Srª Laryssa Brandão. 

 

Destaca-se que com o objetivo de externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e priorizando 

sempre o contínuo desenvolvimento o IpojucaPrev e consequentemente da Diretoria de Investimentos, foram 

convidados todos os membros titulares e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do IpojucaPrev para 

acompanhar a reunião.Com o quórum suficiente de membros, a reunião foi iniciada e conduzida pelo Diretor 

de Investimentos, Sr.Marcelo Marinheiro, que primeiramente agradeceu a participação dos membros 

presentes. A reunião teve como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos relevantes referentes à 

Diretoria de Investimentos e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando à maior transparência e o 

melhor desempenho da autarquia, contendo as seguintes pautas: 
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01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

Janeiro/2023;  

02 – Proposta de Alocação para Março/2023; 

03 – Atualização de Credenciamento; 

04 – Relatório Final de Controle Interno 2021.2; 

05 – Eleição do Presidente do Conselho Fiscal; 

06 – Panorama de atendimento às exigências da Portaria 9.907/2020 dos novos conselheiros; 

07 – Prestação de Contas de Janeiro/2023 – Diretoria Administrativa e Financeira; e 

08 – Apresentação de cenário e produtos - Representantes da BRAM (Bradesco Asset Management).    

  

O Sr. Marcelo Marinheiro começou fazendo uma breve apresentação de todos os assuntos que seriam 

expostos ao decorrer da reunião, conforme as pautas que tinham sido enviadas previamente por e-mail, 

juntamente com os documentos pertinentes. 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

Janeiro/2023: A pauta foi conduzida pelo Sr. Marcelo Marinheiro. Primeiramente, foi feita uma apresentação 

sobre o cenário econômico e político externo e interno e como esses fatos impactaram os fundos de 

investimentos contidos na carteira, além de evidenciar as expectativas do mercado para o futuro, seguindo as 

perspectivas dos analistas expondo o cenário nacional e internacional. Depois do cenário econômico, foi 

apresentado o fechamento da carteira no mês de janeiro, a posição dos investimentos, sua disponibilidade 

para resgate, sua carência, o saldo no final de janeiro, a participação do fundo previdenciário sobre o total 

das aplicações dos fundos de investimentos, a quantidade de cotas, a relação entre o investimento no fundo 

e a participação sobre o patrimônio líquido do FUNPREI e o seu enquadramento de acordo com a 

Resoluções CMN n° 4.963, de 25 de novembro de 2021 e a Política de Investimentos do IpojucaPrev. 

Também foi mostrada a distribuição por segmento, por artigo/resolução, por instituição gestora, por 

administrador e subsegmento, o retorno dos investimentos, a volatilidade dos ativos, e as rentabilidades dos 

seus respectivos benchmarks, o retorno dos investimentos após as movimentações de aplicações e resgates 

no mês de janeiro, as aplicações e os resgates que foram feitos no mês de janeiro, o saldo atual, o retorno 

mensal e anual tanto da carteira como da meta atuarial, o GAP entre elas e o VaR, a evolução patrimonial  do 

FUNPREI, os dados e gráficos de comparação entre a rentabilidade mensalda carteira do FUNPREI de 

1,59% (acumulada no ano de 1,59%) e da meta atuarial de 0,94% (acumulada no ano de 0,94%). Foi 

demonstrada a contribuição de desempenho de cada uma das estratégias presentes na carteira. Os 

principais impactos negativos no resultado vieram dos investimentos no exterior. Além disso, foi demonstrada 

a evolução patrimonial no período de janeiro de 2019 até janeiro de 2023, a liquidez da carteira de forma 

monetária, detalhando os fundos com liquidez até 30 dias, de 30 a 365 dias, acima de 365 dias e o valor na 

carteira dos fundos estressados. Visando acompanhar o desempenho dos ativos, foi demonstrada a 

composição da carteira comparando alguns indicadores de risco x retorno dos ativos, subdivididos pelos 

benchmarks. Foram demonstrados também os seguintes dados que estavam previstos para serem 
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acompanhados pela Política de Investimento vigente com: o nome dos fundos, o retorno dos investimentos no 

mês, a volatilidade, o VaR, índice Sharpe, índice Treynor, retorno histórico dos investimentos, a 

comparaçãodo retorno em diversas janelas (no ano, 3, 6, 12, 24 e 36 meses). No Relatório de 

Acompanhamento da Política de Investimentos, constam as análises detalhadas dos dados encontrados 

nessas tabelas de risco x retorno, além de diagramas de dispersão dos ativos em relação aos seus 

benchmarks.O Relatório Mensal de Acompanhamento da Política de Investimentos foi aprovado por 

unanimidade pelos membros presentes do Comitê de Investimentos e seguiu para análise do Conselho 

Deliberativo e Conselho Fiscal. Os membros do Conselho Fiscal presentes na reunião aprovaram o relatório. 

 

02 – Proposta de Alocação para Março/2023: Diante do cenário econômico abordado anteriormente, foi 

apresentado um estudo realizado pela empresa de consultoria LEMA em parceria com a Diretoria de 

Investimentos do IpojucaPrev. A alocação se propõe a manter a estratégia dos meses anteriores, elevando o 

percentual alocado em ativos mais conservadores, como o IRF-M 1, que diante do atual patamar de juros já 

tem entregado uma performance superior a meta atuarial, mesmo com uma exposição conservadora. Vale 

salientar que o fundo dispõe de elevada liquidez, podendo o IPOJUCAPREV utilizar-se rapidamente deste 

valor, caso surja oportunidades de investimentos mais diversificados ou até mesmo em títulos. Destacamos 

que com a movimentação, mais de 75% dos investimentos do IPOJUCAPREV serão mantidos em aplicações 

que tem entregado performance superior a meta atuarial, mesmo mantendo boa parte exposta em 

investimentos de renda fixa e conservadores. Além disso, os resultados recentes demonstraram a 

importância de manter uma carteira diversificada, visando proteger a carteira e manter um bom desempenho 

em diferentes cenários. Ressaltamos que o estudo de alocação tomou como base a posição dos 

investimentos do FUNPREI, os valores atualmente disponíveis em conta na data próxima à reunião, assim, 

poderão ter valores defasados por conta de valorização ou desvalorização das cotas dos fundos em carteira, 

com base na Resolução CMN nº 4.963/2021. 
 

RESGATES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO VALOR 

- - REPASSES PREVIDENCIÁRIOS R$1.800.000,00 

TOTAL R$ 1.800.000,00 
 
 

APLICAÇÔES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO / ATIVO VALOR 

Artigo 7, Inciso I, "b" 10.740.670/0001-06 CAIXA BRASIL IRF-M 1 R$ 1.800.000,00 

TOTAL R$ 1.800.000,00 

 

A proposta foi aceita pela unanimidade dos membros do Comitê de Investimentos presentes e seguiu para 

análise do Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal. Os membros do Conselho Fiscal presentes na reunião 

aprovaram a proposta. 
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03 - Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento: Antes da realização de 

qualquer aplicação é necessário que as Instituições Financeiras e seus respectivos produtos de investimento 

sejam devidamente credenciadas perante o IpojucaPrev, com aprovação do Comitê de Investimentos e 

análise dos Conselhos para que assim possa ser verificado e analisado detalhadamente as condições de 

segurança, rentabilidade, solvência e liquidez previstas na Resolução CMN nº 4.963/2021 e os demais 

critérios como: atos de registro ou autorização expedido pelo Banco Central do Brasil, Comissão de Valores 

Mobiliários ou órgão competente quando aplicável; observação de elevado padrão ético das empreses e 

regularidade fiscal e previdenciária das instituições que visam receber as aplicações dos RPPS seguindo 

aPortaria MTP 1467/2022. No âmbito do Município, a regulamentação é feita pelos seguintes documentos: 

Portaria nº 119, de 09 de novembro de 2017 (atualizada pela Portaria nº 69, de 02 de Junho de 2021) e a 

Portaria nº 70, de 02 de Junho de 2021. No mês de fevereiro foram passados os documentos jurídicos, 

financeiros, fiscais e técnicos das seguintes instituições e seus fundos, para análise dos Órgãos Colegiados: 

 

CNPJ INSTITUIÇÃO ATRIBUIÇÃO CATEGORIA 

00.360.305/0001-04 CAIXA ECONÔMICA FEDERAL Administrador ART. 21 

  

Depois de terem suas documentações analisadas com cuidado e maiores informações/esclarecimentos 

serem repassados na reunião, a atualização e os novos credenciamentos das instituições acima citadas e 

seus respectivos fundos de investimentos foram aprovados pelo Comitê de Investimentos, tal ato seguiu para 

análise do Conselho Deliberativo e do Conselho Fiscal. Os membros do Conselho Fiscal presentes na 

reunião aprovaram o credenciamento da instituição supracitada.  

 

04 – Relatório Final de Controle Interno 2021.2: O Relatório de Controle Interno teve como objetivo expor 

um diagnóstico e a conformidade em relação às ações exigidas pelo Programa de Certificação Institucional e 

Modernização da Gestão (Pró-Gestão) e as atividades executadas até o momento pela Autarquia 

Previdenciária do Município do Ipojuca (IpojucaPrev) com o objetivo de proporcionar à perpetuação e 

acompanhamento das boas práticas estabelecidas. Conforme definido por reuniões internas entre o 

IpojucaPrev e a Controladoria Geral do Município do Ipojuca (CGM). Os relatórios são emitidos 

semestralmente, porém, houve o atraso dos relatórios 2021.2 e 2022.1, mas, conforme informado na reunião 

passada, esses relatórios já estão sendo atualizados. O IpojucaPrev recebeu o Relatório Final de Auditoria da 

Controladoria Geral do Município referente ao segundo semestre de 2021. A controladoria apresentou um 

achado e recomendação de melhoria em relação ao controle de acesso físico ao prédio da autarquia. Por 

conta disso, houve uma mudança no padrão de identificação das pessoas que visitam o Ipojucaprev. O 

relatório ainda identificou que "De acordo com as nossas análises, os controles implementados na entidade 

são satisfatórios e os achados identificados durante os nossos testes não prejudicam o bom desempenho". O 

Relatório Preliminar de Auditoria da Controladoria Geral do Município referente ao primeiro semestre de 2022 

ainda está em fase de conclusão, tendo previsão de ser finalizado até o meio do mês de março. 
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05 – Eleição do Presidente do Conselho Fiscal: De acordo com o previsto no artigo 66, §6º "o Conselho 

Fiscal elegerá seu presidente na primeira reunião ordinária após a sua posse, dentre seus membros, por dois 

anos, podendo ser reconduzida por igual período. "A próxima reunião ordinária do Conselho Fiscal, de acordo 

com o calendário de reuniões aprovado pelo órgão, está prevista para acontecer no dia 28 de fevereiro de 

2023, quando ocorrerá a eleição de um dos membros titulares designados pela postaria supracitada para o 

cargo de Presidente do Conselho Fiscal. Sendo assim, os membros presentes elegeram o conselheiro Márcio 

Fernando Soares Da Silva, matrícula N° 180061/2, como presidente do Conselho Fiscal por unanimidade. 

 

06 – Panorama de atendimento às exigências do Art. 8-B da Lei 9.717/1998 dos novos conselheiros: A 

Lei nº 13.846, de 2019 alterou o art. 8º-B da Lei nº 9.717, de 1998, no qual constam os requisitos mínimos 

exigidos aos dirigentes da unidade gestora, aos membros dos conselhos deliberativo e fiscal, aos membros 

do comitê de investimentos e do responsável pela gestão dos recursos dos regimes próprios de previdência 

social. Foi demonstrado um panorama em relação ao atendimento às exigências por parte dos novos 

conselheiros, que tomaram posse no mês de Fevereiro de 2023, além de também demonstrar os 

conselheiros que ainda faltam assinar os documentos referentes à posse. Aos que ainda não assinaram e 

ainda não apresentaram comprovação de atendimento a todas as exigências, foi cobrado que resolvesse as 

pendências o mais rápido possível.   

 

07 – Prestação de Contas de Janeiro/2022 – Diretoria Administrativa e Financeira: A Diretora 

Administrativa Financeira, Srª Alcione Pontes, fez a prestação de contas e apresentação dos dados 

quantitativos e qualitativos do RPPS referentes ao mês de janeiro de 2023, informando: o total de 

atendimentos protocolados, o resumo das ações da CPL (Comissão Permanente de Licitação), o quantitativo 

e qualitativo da folha de pagamento dos meses de referência da prestação de contas, o total de despesas, 

contribuições previdenciárias e receitas orçamentárias do FUNPREI, bem como o demonstrativo de 

acompanhamento da taxa administrativa do IpojucaPrev do mês de janeiro de 2023. 

 

08 – Apresentação de cenário e produtos - Representantes da BRAM (Bradesco Asset Management): 

Essa parte da reunião contou com a participação dos representantes do Banco Bradesco e Bradesco Asset: 

Lucio Duarte, Richard Schwengber, Rodrigo Lessa, Carolina Gonzaga. A apresentação da BRAM não estava 

prevista na convocação da reunião, mas foi inserida por tratar sobre um assunto pertinente. A Srª Carolina 

Gonzaga apresentou o cenário econômico de acordo com as projeções da instituição. Foram discutidas 

perspectivas sobre o mercado e apresentadas algumas sugestões de produtos que podem ser interessantes 

para a carteira do FUNPREI. Destacou-se, principalmente, os principais ativos: BRADESCO PREMIUM FI RF 

REF DI, fundo atrelado ao CDI que tem um bom histórico de desempenho, e condizente com o cenário atual 

para os pós-fixados; e BRADESCO FIC RF CP LP PERF INST fundo de crédito privado que investe nessa 

classe de ativos buscando superar o CDI, foi destacado que o fundo não tinha exposição em Lojas 

Americanas.     
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Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação dos presentes, o 

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, o Sr. Marcelo Marinheiro, agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião. 

 

Os anexos pertencentes da ata são: 

 

01 – Relatório de Acompanhamento da Política de Investimentos - Janeiro 2023; 

02 – Relatório Analítico de Investimentos - Janeiro 2023; 

03 – Apresentação dos Resultados - Janeiro 2023; 

04 – Proposta de Alocação para março 2023; 

05 – Relatório Final de Controle Interno 2021.2; 

06 – Apresentação da Diretoria de Investimentos; 

07 – Balancetes do FUNPREI - Janeiro 2023; 

08 – Balancetes IpojucaPrev - Janeiro 2023. 

09 – Apresentação da Diretoria Administrativa Financeira.

 
 
  

Composição Do Conselho Fiscal 

Nome Matrícula  Membro  

Marcio Fernando Soares Da Silva 180006-0 Titular  

Jimmy De Lima Pessoa 180047-7 Suplente 

Anderson Jofre Gomes Da Silva 66615/1 Titular 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras 70235/1 Suplente 

Severino Paulo Da Fonseca 650 Titular  

Adriclélia Ramos Silva Oliveira 70569 Suplente 

Severino Gonçalves De Assis Guerra  013 Titular  

João Luiz Da Silva 591 Suplente 
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1. INTRODUÇÃO 

1.1 AUTARQUIA PREVIDENCIÁRIA DO MUNICÍPIO DO IPOJUCA 

A Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca (IpojucaPrev) foi criada pela Lei n° 1.794, de 27 de 

fevereiro de 2015, e tem como finalidade a administração, o gerenciamento e a operacionalização do Regime 

Próprio de Previdência Social (RPPS) do município, exercendo a administração do Fundo Previdenciário do 

Município do Ipojuca (FUNPREI). Ademais, compete principalmente: cumprir e fazer cumprir a legislação e as 

normas previdenciárias; planejar, projetar, regulamentar e operacionalizar o RPPS; arrecadar e gerir os recursos 

e fundos do FUNPREI; propor a política e diretrizes de investimentos dos recursos do FUNPREI; realizar

avaliações atuariais e propor ajustes à organização e operação do FUNPREI. 

1.2 DIRETORIA DE INVESTIMENTOS 

O IpojucaPrev atualmente tem a seguinte estrutura básica: Presidência, Procuradoria Geral; Diretoria de 

Investimento; e Diretoria Administrativa- Financeira. Segundo a Lei n° 1.794,de 27 de fevereiro de 2015, a 

Diretoria de Investimentos deverá: decidir sobre investimentos das reservas garantidoras de benefícios do 

FUNPREI, observando a política e as diretrizes estabelecidas pelo Fundo Previdenciário Municipal e as leis 

gerais; representar o IpojucaPrev perante as Instituições Financeiras; responsabilizar-se por manter as 

informações sobre a carteira de investimentos em arquivo separado e seguro; e estar a disposição sempre que 

solicitado por qualquer integrante do IpojucaPrev, quanto dos Órgãos Colegiados que são o Conselho 

Deliberativo, Conselho Fiscal e o Comitê de Investimentos. 

1.3 COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

O Comitê de Investimentos do FUNPREI foi criado pelo Decreto 23, de 14 de setembro de 2010, no qual 

foi posteriormente alterado pelo Decreto 872, de 13 de janeiro de 2022. O artigo 1º do Decreto nº 23/2010 

(alterado pelo Decreto nº 872/2022) versa sobre a criação do Comitê de Investimentos e estabelece que o órgão 

será de natureza consultiva, com o objetivo de assessorar a Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca 

(IpojucaPrev) quanto às decisões relacionadas à gestão dos ativos previdenciários, com observâncias às 

exigências legais vigentes à matéria e aos princípios de segurança, rentabilidade, solvência e liquidez dos 

investimentos e tudo que lhe norteia. 

A composição do órgão é prevista no art. 2º do Decreto nº 23/2010 (alterado pelo Decreto nº 872/2022).A 

Portaria n° 6157, de 15 de Março de 2022 designou os membros titulares e suplentes para o mandato de 03 

anos iniciado em 31/01/2022 até 30/01/2025, deixando a composição conforme a tabela seguinte:

D4Sign b1db40af-ca6b-444e-b816-8225c687f2b3 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



Relatório Mensal de Acompanhamentoda Política de Investimentos

Página 5 de 34

2. OBJETIVO DO RELATÓRIO 

Este relatório de acompanhamento tem o objetivo de informar e externalizar prioritariamente a todos os 

servidores ativos, aposentados ou pensionistas que possuem relação com o RPPS os dados quantitativos e 

qualitativos da carteira de investimentos, demonstrando principalmente sua correlação com a Política de 

Investimento vigente. Detalhando os ativos da certeira, inclusive quanto aos indicadores de desempenho e 

gerenciamento de risco, o contexto econômico, político e social interno e externo, demonstrando a evolução 

patrimonial, a atualização da lista de instituiçõesfinanceirascredenciadas a receber aportes e demais assuntos 

pertinentes da Diretoria de Investimentos no mês de referência do relatório. Desta forma,contribuindo e 

priorizando a transparência perante os órgãos externos e internos de auditoria. Além de contribuir para uma 

gestão mais eficaz e eficiente do RPPS. 

Ou seja, este relatório significa a prestação de contas mensal e o acompanhamento da Política de 

Investimentos vigente, além dos serviços ocorridos na análise de investimentos que é de extrema relevância 

paraoIpojucaPrev, salientamos também que todos os atos feitos no período mencionado seguiram as normas 

NOME MATRÍCULA TIPO DE 

VÍNCULO

REPRESENTATIVIDADE ÓRGÃO ATRIBUIÇÃO CERTIFICAÇÃO VALIDADE

TACYTO THEMYSTOCLES 

MORAIS DE AZEVEDO 

69724 EFETIVO PODER EXECUTIVO FINANÇAS TITULAR CPA-10 12/03/2024

ANDERSON JOFRE 

GOMES DA SILVA

66615/1 EFETIVO PODER EXECUTIVO SEC. 

ADMINISTRAÇÃO 

SUPLENTE CPA-20 07/03/2023

AGRINALDO ARAÚJO 

JÚNIOR

67185 EFETIVO PODER EXECUTIVO SEC. SAÚDE TITULAR CGRPPS 27/01/2024

MARIA DE LOURDES 

CELESTINO MUNIZ DE 

SOUZA 

1081/1 EFETIVO PODER EXECUTIVO IPOJUCAPREV SUPLENTE CP RPPS 

CODEL I

Totum

31/10/2026

MARCELO VILAS BOAS 

MARINHEIRO DA SILVA 

66614/1 EFETIVO PODER EXECUTIVO IPOJUCAPREV TITULAR CEA 29/09/2023

MARCIO FERNANDO 

SOARES DA SILVA

180006-0 EFETIVO PODER LEGISLATIVO CÂMARA SUPLENTE CGRPPS 11/08/2025

GABRIELA FARIAS 

GOMES BEZERRA VERAS
70235/1

EFETIVO PODER EXECUTIVO SEC. 

ADMINISTRAÇÃO

TITULAR CGRPPS 13/08/2025

MARCOS PAULO ALVES 
CAVALCANTI DE 
OLIVEIRA

68015/1
EFETIVO PODER EXECUTIVO IPOJUCAPREV SUPLENTE CGRPPS 06/08/2025

ALINE MELO DE FREITAS 1286/1 EFETIVO PODER LEGISLATIVO CÂMARA TITULAR CGRPPS 23/03/2026

JOALDO JOSÉ DA SILVA 180061/2 EFETIVO PODER LEGISLATIVO CÂMARA SUPLENTE CGRPPS 03/08/2024

HELTON CARLOS DE 

ALBUQUERQUE 

FERREIRA

71917/3 COMISSIONADO PODER EXECUTIVO IPOJUCAPREV TITULAR CGRPPS 13/06/2025

DIEGO SOSTENES DA 

COSTA

66997/1 EFETIVO PODER EXECUTIVO FINANÇAS SUPLENTE CGRPPS 13/09/2025
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estabelecidas por leis municipais, pelo Conselho Monetário Nacional CMN, como também as normas 

emanadas pela Secretaria de Previdência SPREV do Ministério da Economia ME e, a cada dia, tentamos 

aprimorar a governança para que alcancemos a excelência planejada e projetada.

3. CENÁRIO MACROECONÔMICO NO PERÍODO DE REFERÊNCIA

3.1 CENÁRIO INTERNACIONAL

O Federal Reserve elevou a taxa básica de juros americana em 0,25 p.p. após reunião nesta quarta-feira 

(1), com decisão unanime. Dessa forma, o intervalo da fedfunds rate ficará entre 4,50% a 4,75% ao ano. A 

autoridade monetária já havia reduzido o ritmo de alta na reunião de dezembro, subindo 50 pontos base, sendo a 

primeira redução após quatro altas seguidas de 75 pontos. O colegiado informou, em comunicado após a 

decisão, que os próximos aumentos serão apropriados para atingir um comportamento de política monetária 

suficientemente restritivo para o retorno ao centro da meta de inflação de 2%.

O Banco Central Europeu (BCE) elevou suas taxas de juros em 50 bps. atingindo seu maior patamar 

desde novembro de 2008. Em comunicado, a autoridade informou que, tendo em vista as pressões inflacionarias 

subjacentes, o BCE pretende realizar mais um aumento de 50 pontos base na próxima reunião em março. A taxa 

de refinanciamento aumentou de 2,50% para 3,0%, enquanto a taxa sobre depósitos passou de 2,5% para 3,0%, 

e a taxa sobre empréstimos marginais foi a 2,75% ante 3,25% anteriores.

O PIB da Zona do Euro subiu 0,1% no quarto trimestre de 2022 ante o trimestre anterior, conforme dados 

preliminares divulgados nesta terça-feira (31) pelo Eurostat. O resultado veio acima do consenso Refinitiv, que 

previa queda de 0,1% na comparação com o trimestre anterior. O resultado do 4° trimestre desacelerou em 

relação ao 3° trimestre de 2022, o qual o indicador foi de 0,3%. Em 2022, o PIB avançou 3,5% na Zona do Euro.

3.2 CENÁRIO NACIONAL

O Copom decidiu, por unanimidade, nesta quarta-feira (1), manter a taxa Selic em 13,75% pela quarta vez 

consecutiva, o movimento veio conforme esperado pelo mercado. Os dirigentes afirmaram que a manutenção é 

compatível com o processo de convergência da inflação para o redor da meta ao longo do horizonte relevante, 

que inclui os anos de 2023 e 2024. O colegiado ressaltou que vai se manter vigilante quanto à incerteza no 

âmbito fiscal e do distanciamento das expectativas de inflação da meta em horizontes mais longos.

A produção industrial brasileira ficou estável em dezembro ante novembro, segundo o dado da Pesquisa 

Industrial Mensal (PIM) divulgada nesta sexta-feira (3) pelo IBGE. O indicador veio em linha com esperado pelo 

consenso Refinitiv, que previa estabilidade. No ano, o setor acumulou queda de 0,7% em 2022. Com o resultado, 

a indústria brasileira encontra-se 2,2% inferior ao patamar pré-pandemia da covid-19.

O PMI Industrial do Brasil, divulgado pelo S&P Global nesta quarta-feira (1), subiu para 47,5 em janeiro 

ante 44,2 em dezembro, porém, continua em patamares contracionistas. O índice foi impactado negativamente 

pela demanda fraca, aumento dos preços e incerteza quanto à política fiscal. A inflação de custos continuou 
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controlada em janeiro, todavia, alguns fabricantes precisaram oferecer descontos aos clientes para fazer frente 

ao cenário competitivo e de excesso de estoques.

Aloizio Mercadante, presidente do BNDES disse, nesta terça-feira (31), em gravação realizada para a 

Febraban, que convidou a entidade para debater ajustes na Taxa de Longo Prazo (TLP), principalmente para as 

micro e pequenas empresas. Também defendeu que tem que ser um projeto de lei aprovado pelo Congresso 

Nacional e necessita de um debate técnico cuidadoso.

O Tesouro Nacional informou, nesta terça-feira (31), que os subsídios de natureza financeira reduziram de 

R$ 634,6 milhões em 2021 para R$ 618,3 milhões em 2022 em valores correntes. Segundo o órgão, a queda 

âmbito do Programa de Sustentação do Investimento (PSI), em que não há mais contratação de novas 

operações desde 2015.

4. ATUALIZAÇÃO ENOVOS CREDENCIAMENTOS DAS INSTITUIÇÕESE PRODUTOS DE 

INVESTIMENTOS

Para o procedimento de seleção das Instituições Financeiras foi considerada toda a regulamentação 

prevista pelos órgãos de controle. Em especial a resolução CMN nº 4.963, de 25 de novembro de 2021. Sendo a 

legislação as novas aplicações de recursos dos RPPS são permitidas apenas em fundos de investimento em que 

o administrador ou gestor do fundo seja instituição autorizada a funcionar pelo BACEN, obrigada a instituir 

comitê de auditoria e comitê de riscos, nos termos da regulamentação do CMN. Com isso, foi verificada a 

necessidade de atualizar os modelos de termos de credenciamento divulgados no site da SPREV, conforme 

previsto a Portaria MTP nº 1.467, de 02 junho de 2022, no Link: https://www.gov.br/trabalho-e-previdencia/pt-

br/assuntos/previdencia-no-servico-publico/portaria-mtp-no-1-467-de-02-junho-de-2022.

No âmbito do IpojucaPrev, a regulamentação do credenciamento foi feita a partir da Portaria nº 119, de 09

de Dezembro de 2017, atualizada pela Portaria nº 69, de 02 de Junho de 2021. A relação de documentos e 

parâmetros analisados estão devidamente descritos na Portaria nº 70, de 02 de Junho de 2021.

Com o advento da Portaria MTP 1467/2022 a vigência dos termos de credenciamento foi alterada de 1 

(um) para 2 (dois anos), conformeinciso II do art. 106. De acordo com a resposta da consulta Gescon Nº 

L310642/2022, conforme orientação do equipe de Coordenação de Gerenciamento de Informações 

Previdenciárias,todos os credenciamentos que estavam válidos a partir de 03/07/2022, ganharam mais um ano. 

E os novos credenciamentos que foremfeitos a partir de 03/07/2022 precisarão ser atualizados a cada dois anos.

Durante o mês de fevereiro de 2023, foram analisados os documentos das seguintes Instituições 

Financeiras abaixo e seus respectivos Fundos de Investimento. A deliberação sobre o credenciamento será 

realizada na reunião do Comitê de Investimentos e dos Conselhos Deliberativo e Fiscal:

INSTITUIÇÃO CNPJ PRESTADOR CATEGORIA

CAIXA ECONOMICA FEDERAL. 00.360.305/0001-04
ADM / 

CUSTODIANTE ART. 21
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Todas as Instituições Financeiras Credenciadas no IpojucaPrevestão contidas no site do mesmo 

(https://ipojucaprev.ipojuca.pe.gov.br/) e a lista pode ser acessada no seguinte endereço eletrônico: 

https://ipojucaprev.ipojuca.pe.gov.br/publicacoes-oficiais/investimentos/administradores-e-gestores/com os 

respectivos formulários e datasde credenciamento. As Instituições que possuem seus credenciamentos 

suspensos são mensalmente acompanhadas internamente pela Diretoria de Investimentosminimizando qualquer

risco oportuno.

5. CARTEIRA DE INVESTIMENTOS

Os Investimentos são de extrema relevância no tratamento da gestão de recursos previdenciários 

destinados ao pagamento dos benefícios concedidos e a conceder no âmbito do IpojucaPrev. A carteira de 

Investimentos da Autarquia é constantemente analisada por seu gestor e todos que compõem a Diretoria de 

Investimentos em conjunto com a empresa de consultoria e os membros do comitê de investimentos. No 

cronograma de gestão dos recursos, estão previstas reuniões mensais para discussão do cenário macro-

econômico e as possíveis estratégias a serem adotadas para atender aos princípios de segurança, rentabilidade, 

solvência, liquidez, motivação, adequação à natureza de suas obrigações e transparência.

Dessa forma, a gestão é compartilhada entre os participantes da tomada de decisão, buscando formas de 

aperfeiçoá-la e sempre priorizando alcançar bons resultados a partir de análises técnicas e métodos 

quantitativos e qualitativos, conforme previsto na Política de Investimentos aprovada.

A carteira é diversificada buscando ativos descorrelacionados, com o objetivo de mitigar ao máximo os 

riscos inerentes à carteira e ao mercado evitando que a mesma fique exposta ao risco não sistêmico (risco 

intrínseco)evitandoque a sua rentabilidade esteja exposto ao mesmo tipo de risco, mercado ou indexador, visto 

que com uma diversificaçãoeficientede ativos, forma-se uma carteira com uma estratégia ancorada em diferentes 

benchmarks justamente para proporcionar o equilíbrio e o balanceamento necessários a uma melhor e maior 

segurança e liquidez, que resultará na mitigação dos riscos que também serão expostos ao decorrer deste 

relatório.
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5.1COMPOSIÇÃO DA CARTEIRA DE INVESTIMENTOS

A Carteira de Investimentos do FUNPREIencerrouo mês de janeiro de 2023compostapelosseguintes 

ativos:
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5.2COMPOSIÇÃO DA CARTEIRA EM RELAÇÃO AO ENQUADRAMENTO E ESTRATÉGIA DE 

ALOCAÇÃO

5.3COMPOSIÇÃO DOS ATIVOS - POR GESTOR 
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5.4COMPOSIÇÃO DOS ATIVOS - POR ADM

5.5COMPOSIÇÃO DOS ATIVOS - POR SUB-SEGMENTO
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5.6ÍNDICES E BENCHMARK´S DE REFERÊNCIA

Os indicadores chamados popularmente no mercadocomobenchmarks formam um conjunto de índices 

nos investimentos que são usados para referenciar um fundo de investimentos e também como ferramenta para 

acompanhamento e comparação de rendimentos de investimentos, que subsidiam as tomadas de decisões. 

Conforme detalhado a seguir que mostra a rentabilidade ao mês e acumulado de cada índice ao ano em 

comparação também a rentabilidade da carteira: 

5.7RENTABILIDADE DA CARTEIRA

A Rentabilidade da carteira de investimentos no mês de janeiro de 2023 do FUNPREI teve o seguinte 

desempenho no período de referência:
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5.8 CONTRIBUIÇÃO DE PERFORMANCE

As estratégias de investimento foram divididas de acordo com as características das aplicações, segue 

abaixo a contribuição de performance das estratégias. 

CONTRIBUIÇÃO POR ESTRATÉGIA MÊS ANO
Compra Direta TPF 0,16 % 0,16 %
Exterior - Com Hedge 0,08 % 0,08 %
Exterior - Sem hedge 0,22 % 0,22 %
Fundos Estressados 0,00 % 0,00 %
Letras Financeiras 0,08 % 0,08 %
Multimercado - CDI 0,06 % 0,06 %
RF - CDI 0,01 % 0,01 %
RF - Credito Privado -0,02 % -0,02 %
RF - Crédito Privado -0,01 % -0,01 %
RF CDI 0,30 % 0,30 %
RF TP Gestão Ativa de Índices 0,04 % 0,04 %
RF TP Inflação 0,07 % 0,07 %
RF TP Pre-fixados 0,04 % 0,04 %
RF TP Pré Fixados 0,05 % 0,05 %
RV Dividendos 0,07 % 0,07 %
RV Ibovespa 0,39 % 0,39 %
RV Small Caps 0,06 % 0,06 %
FUNPREI - Acompanhamento PI 1,61 % 1,61 %

Fonte: Monitoramento de carteira quantum
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5.9 EVOLUÇÃO PATRIMONIAL MENSAL

Segue abaixo o gráfico da evolução patrimonial mensal do FUNPREI.

6. APLICAÇÃO E RESGATES

As aplicações e regastessãoautorizadas e realizadas de acordo com os limites de alçadas pré-definidos na 

Política de Investimentos. Para todas as movimentações realizadas são preenchidos os formulários 

denominados de assimas movimentações são minuciosamente 

detalhadas, por data, fundo e tipo de movimentação. Os documentos estão disponíveis no site doIpojucaPrev, 

podendo ser acessado através doLink:https://ipojucaprev.ipojuca.pe.gov.br/transparencia/apr/demonstrativos-

apr/. 

Informa-se, ainda, que as APRs também são registradas no Sistema de Informações dos Regimes 

Públicos de Previdência Social do Ministério da Economia ME / SPREV, onde estão disponibilizados os 

Demonstrativos de Aplicações e Investimentos dos Recursos DAIR-CADPREV. Abaixo segue resumo das 

movimentações realizadas no mês de janeiro de 2023: 
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APR Valor Movimentação

CNPJ Fundo/

Código Título 

Público

Nome Fundo/ 

Título Público

Data da 

Efetivação
Alçada de deliberação

003/2023
R$            

26.083.198,54 Aplicação 10.740.670/0001-06
CAIXA BRASIL 

IRF-M 1 TP FI RF 11/01/2023

Autorizada a partir de 
apresentação de estudo 

de alocação, realizada na 
reunião CI Nº 12/2022, 

no dia 27/12/2022.

005/2023 R$       
29.010.166,53

Resgate 23.215.097/0001-55

CAIXA BRASIL 
GESTÃO 

ESTRATÉGICA FI 
RF

11/01/2023

Autorizada a partir de 
apresentação de estudo 

de alocação, realizada na
reunião CI Nº 12/2022, 

no dia 27/12/2022.

008/2023
R$       

3.354.093,14 Resgate 23.215.097/0001-55

CAIXA BRASIL 
GESTÃO 

ESTRATÉGICA FI 
RF

11/01/2023

Autorizada a partir de 
apresentação de estudo 

de alocação, realizada na 
reunião CI Nº 12/2022, 

no dia 27/12/2022.

009/2023 R$          
3.015.683,38

Aplicação 10.740.670/0001-06 CAIXA BRASIL 
IRF-M 1 TP FI RF

11/01/2023

Autorizada a partir de 
apresentação de estudo 

de alocação, realizada na 
reunião CI Nº 12/2022, 

no dia 27/12/2022.

010/2023
R$          

10.000.000,00
Aplicação 14.171.644/0001-58

BTG PACTUAL 
CRÉDITO 

CORPORATIVO I 
FIC RF CRÉDITO 

PRIVADO LP

11/01/2023

Autorizada a partir de 
apresentação de estudo 

de alocação, realizada na 
reunião CI Nº 12/2022, 

no dia 27/12/2022.

011/2023 R$            
28.834,81

Aplicação 10.740.670/0001-06 CAIXA BRASIL 
IRF-M 1 TP FI RF

12/01/2023

Autorizada a partir de 
apresentação de estudo 

de alocação, realizada na 
reunião CI Nº 12/2022, 

no dia 27/12/2022.

014/2023
R$            

338.409,76
Aplicação 10.740.670/0001-06

CAIXA BRASIL 
IRF-M 1 TP FI RF

12/01/2023

Autorizada a partir de 
apresentação de estudo 

de alocação, realizada na 
reunião CI Nº 12/2022, 

no dia 27/12/2022.

016/2023 R$       
16.528.906,32

Resgate 03.737.188/0001-43
CAIXA RV 30 FI 

MULTIMERCADO 
LP

13/01/2023

Autorizada a partir de 
apresentação de estudo 

de alocação, realizada na 
reunião CI Nº 12/2022, 

no dia 27/12/2022.

017/2023 R$               
16.528.906,32

Aplicação 14.120.520/0001-42

CAIXA JUROS E 
MOEDAS FI 

MULTIMERCADO 
LP

17/01/2023

Autorizada a partir de 
apresentação de estudo 

de alocação, realizada na 
reunião CI Nº 12/2022, 

no dia 27/12/2022.

018/2023 R$            
5.400.000,00

Resgate 03.737.206/0001-97 CAIXA BRASIL FI 
RF REF DI LP

23/01/2023

Realizado a partir da 
Solicitação da Diretoria 

Administrativa e 
Financeira

As Demais APR´s são de movimentações realizadas referentes ao Fundo CAIXA BRASIL 

DISPONIBILIDADES FI RENDA FIXA, inscrito sob o CNPJ nº 14.508.643/0001-55, e sob a gestão e 

administração da Caixa Econômica Federal. Tais movimentações são realizadas automaticamente a partir da 

necessidade de caixa do FUNPREI para fazer pagamento das suas obrigações e/ou necessidades financeiras 

para as Aplicações e/ou Resgates nos demais fundos.
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7. RISCO X RETORNO DOS ATIVOS POR SEGMENTO

Nessa seção, serão analisadososdados de risco e retorno dos ativos, divididos primeiramente entre ativos 

de Renda Fixa, Renda Variável e Investimentos no Exterior. Depois, a divisão foi feita considerando a estratégia 

de investimentos dos ativos, sendo determinando um benchmark que melhor pode ser utilizado para comparação 

dos resultados. Serão analisados os principais pontos abordados na política de investimentos vigente.

Ademais, como parâmetros de monitoramento para controle do risco de mercado dos ativos que compõem 

a carteira, serão observadas as referências abaixo os limites de VaR estabelecidos e será realizada uma 

reavaliação destes ativos sempre que as referências pré-estabelecidas na Política de Investimentos forem 

ultrapassadas.

7.1 RENDA FIXA

7.1.1 RENDA FIXA - COMPRA DIRETA DE TÍTULO PÚBLICO FEDERAL

Foi realizado um estudo de ALM (AssetandLiability Management) com o objetivo de otimizar a 

rentabilidade dos ativos de acordo com o perfil do passivo previdenciário, fazendo com que se tenha a melhor 

relação de risco e retorno. 

O ALM indicou que fossem comprados diretamente as NTN-Bs(Títulos públicos indexados ao IPCA), 

fazendo a marcação na curva, evitando a volatilidade de mercado, em conformidade com o §4 do art. 7º do 

anexo VIII da portaria MTP nº 1.467/2022. O fato dos títulos serem marcados na curva significa que eles serão 

rentabilizados diariamente, conforme as taxas previamente acordadas no momento da compra, sem sofrer 

impacto da variação diária do seu preço de negociação. 

Caso sejam resgatados antes do vencimento, estes serão negociados a partir da marcação a mercado, 

tendo, portanto, seu preço ajustado ao do dia em que for efetivado, podendo a Autarquia resgatar o investimento 

obtendo uma rentabilidade mais baixa ou mais alta que a previamente acordada. Considerando as condições 

que foram impostas no estudo de ALM, visando à mitigação de riscos de resgate antecipado dos Títulos 

Públicos, foi limitado o percentual de compra direta em 20% do Patrimônio Líquido e foi feito o casamento dos 

vencimentos dos papéis com o vencimento das obrigações futuras do RPPS.

D4Sign b1db40af-ca6b-444e-b816-8225c687f2b3 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



Relatório Mensal de Acompanhamentoda Política de Investimentos

Página 17 de 34

Seguem informações sobre as compras diretas de Títulos Públicos Federais realizadas até o fechamento 

da carteira de janeiro de 2023:
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Os gráficos abaixo demonstram o comportamento dos Títulos Públicos Federais com marcação na curva, 

a partir das primeiras compras efetivadas.
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7.1.2 RENDA FIXA LETRAS FINANCEIRAS

De acordo com o art IV da resolução 4.963/2021, os RPPS podem investir até 20%  diretamente em 

ativos financeiros de renda fixa de emissão com obrigação ou coobrigação de instituições financeiras bancárias 

autorizadas a funcionar pelo Banco Central do Brasil e que esteja obrigada a instituir comitê de auditoria e comitê 

de riscos, nos termos da regulamentação do Conselho Monetário Nacional. Para facilitar, o Ministério da 

Previdência faz uma lista exaustiva das Instituições que atendem a esse critério. 

Considerando que o principal risco desse tipo de ativo é o risco de crédito, foram acompanhados os 

ratings de créditos das aplicações nessa estatégia.

O ALM indicou que a marcação seja feita na curva, evitando a volatilidade de mercado, em conformidade 

com o §4 do art. 7º do anexo VIII da portaria MTP nº 1.467/2022. Os ativos marcados na curva deverão ser 

contabilizados pelos seus custos de aquisição, acrescidos dos rendimentos auferidos, conforme as taxas 

previamente acordadas no momento da compra

7.1.3 RENDA FIXA FUNDOS QUE INVESTEM EM TP PRÉ-FIXADOS

Fundos que investem em Títulos Públicos Federais (TPF) prefixados, que são as LTNs (Letras do Tesouro 

Nacional ou Tesouro Prefixado) e NTN-Fs (Notas do Tesouro Nacional Série F ou Tesouro Prefixado com 

Juros Semestrais). Esses índices de referência da ANBIMA também são classificados de acordo com o 

vencimento dos seus papéis:

IRF-M, TPF pré-fixado sem especificação de prazo dos títulos; 

IRF-M1,TPF pré-fixado com prazo de até 1 ano;

IRF-M1+,TPF pré-fixado com prazo maior do que 1 ano.

O fundo dessa classe nãoultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e teve 

indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, conforme também pode ser verificado no 

gráfico de retorno acumulado eno diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 

2 anos.

Nome

Retorno
VaR

95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Jan/2022

Diária 
no ano 
2022

Diária no 
mês 

Jan/2022

Diária- Últimos 24 meses 
corridos 

BB IRF-M1 FIC TÍTULOS 
PÚBLICOS FI RENDA FIXA 3,16% 6,58% 12,22% 15,86% 19,41% 26,97% 1,06% 1,06% 0,26% -1,76 0,63%

CAIXA BRASIL IRF-M 1 TÍTULOS 
PÚBLICOS FI RENDA FIXA 3,23% 6,66% 12,31% 16,01% 19,75% 27,41% 1,12% 1,12% 0,24% -1,66 0,63%

IRF-M 1 3,25% 6,75% 12,54% 16,51% 20,51% 28,48% 1,10% 1,10% 0,25% -1,32 0,63%

Fonte: Quantum Axis.
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7.1.4 RENDA FIXA FUNDOS INDEXADOS À INFLAÇÃO

Fundos que investem em Títulos Públicos Federais (TPF) indexados à inflação medida pelo IPCA (Índice 

Nacional de Preços ao Consumidor Amplo), tais como NTN-Bs(Notas do Tesouro Nacional Série B ou Tesouro 

IPCA+ com Juros Semestrais). Esses índices de referência da ANBIMA também são classificados de acordo 

com o vencimento dos seus papéis, e nas tabelas abaixo serão apresentados os indicadores de risco e retorno 

de acordo com essas divisões:

IMA-B 5, TPF indexado à inflação com prazo até 5 anos;

Com exceção do Icatu Vanguarda Inflação Curta FIC RF Prev, que é um fundo de gestão ativa que 

busca superar o seu benchmark, e do BBIMA-B 5 FIC RFPrev LP, que tem gestão passiva, procurando 

acompanhar o IMA-B 5,os demais fundos dessa categoria são formados por fundos vértices fechados e que 

devem ser levados até o vencimento para recebimento da taxa acordada na época da aplicação dos fundos. 

Nenhum dos fundos dessa classe ultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e tiveram 

indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks.
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Todos os fundos tiveram indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, como pode 

ser verificado no diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema Quantum, com o período de 2 anos.

Nome

Retorno VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe 
- CDI Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária no 
ano 2023

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

BB TP IPCA FI RF 
PREVIDENCIÁRIO

3,22% 5,48% 12,98% 18,07% 27,47% 45,39% 1,50% 1,50% 0,59% -0,06 2,27%

BB TP IPCA I FI RF 
PREVIDENCIÁRIO

3,26% 6,67% 14,65% 22,60% 32,39% 49,20% 1,11% 1,11% 0,00% 1,14 1,52%

BB TP VII FI RF 
PREVIDENCIÁRIO

3,25% 6,64% 14,59% 22,45% 29,44% 41,36% 1,10% 1,10% 0,00% 1,11 1,51%

BB TP X FI RF 
PREVIDENCIÁRIO

2,19% 4,40% 11,43% 17,13% 25,33% 40,81% 1,38% 1,38% 0,93% -0,23 2,36%

BB TP XI FI RF 
PREVIDENCIÁRIO

3,26% 6,64% 14,58% 22,44% 32,13% 48,81% 1,10% 1,10% 0,00% 1,10 1,51%

BTG PACTUAL 2024 TP 
FI RF

2,54% -48,35% -46,66% -46,64% -61,90% -59,34% 1,42% 1,42% 0,92% -0,83 36,04%

CAIXA BRASIL 2024 I TP 
FI RF

2,19% 1,55% 4,56% 2,39% 5,28% 15,79% 1,39% 1,39% 0,93% -1,43 5,02%

CAIXA BRASIL 2024 IV 
TP FI RF

2,20% 1,37% 4,62% 2,47% 5,33% 15,87% 1,39% 1,39% 0,93% -1,42 5,02%

ICATU VANGUARDA 
INFLAÇÃO CURTA FIC 

RF PREV
1,43% 3,60% 9,79% 13,47% 20,66% 33,88% 1,30% 1,30% 1,14% -0,76 2,77%

IMA-B 5 2,01% 4,40% 11,19% 16,27% 25,06% 40,14% 1,40% 1,40% 1,14% -0,33 2,70%

Fonte: Quantum Axis.
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IMA-B 5+, TPF indexado à inflação com prazo de 5 anos ou mais;

O fundo vértice Caixa Brasil 2030 III TP FI RF não ultrapassou os limites de VAR definido na Política de 

investimentos. O fundo mantém um padrão de menor risco e retorno do que o seu benchmark, por ser formado 

por papéis com vencimento em 2030, prazo menor do que outros que formam índice, conforme pode ser 

verificado no diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.

7.1.5 RENDA FIXA CDI

Nessa estratégia, temos alguns fundos de Renda Fixa que são comparados ao CDI, que é a taxa que 

lastreia as operações interbancárias com prazo de 1 dia. Esse índice tem uma volatilidade baixa e serve como 

referencia para diversos produtos de renda fixa. 

Com esse benchmark, temos alguns ativos com características diferentes. Primeiramente, temos oCaixa 

Disponibilidade FIC RF, fundo de altíssima liquidez e que é utilizado como caixa por permitir uma maior rapidez 

de movimentação, uma vez que as aplicações e resgates são feitos de forma automática de acordo com a 

disponibilidade de dinheiro em caixa ou necessidade de utilização do recurso.

Nome

Retorno VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária no 
ano 2023

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

CAIXA BRASIL 2030 III TP FI RF -0,64% -0,12% 1,37% -6,11% -4,17% 8,57% 0,28% 0,28% 3,05% -1,45 7,78%

IMA-B 5+ -3,59% 1,84% 3,66% -3,05% 0,52% 22,96% -1,26% -1,26% 4,66% -1,09 8,82%

Fonte: Quantum Axis.
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Os fundos BNB Plus FIC RF, Caixa Brasil FI RF Referenciado DI LP BB Perfil FIC RF DI Prev LP e 

Bradesco Premium FI RF Ref DI são fundos passivos que procuram acompanhar o desempenho do CDI, 

estando com desempenho de acordo com esse perfil de investimentos. 

Os fundos não ultrapassaram o limite de VAR definido na Política de investimentos e tive o indicador de 

risco e retorno compatívelcom o seu benchmark, conforme pode ser verificado no diagrama de dispersão abaixo, 

retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.

7.1.6 RENDA FIXA CRÉDITO PRIVADO

Fundos de crédito privado investem em títulos de renda fixade baixo risco de créditoemitidospor

empresas privadas, tendo no mínimo 50% do seu Patrimônio Líquido em ativos de crédito, como por exemplo: 

Nome

Retorno VaR 
95,0% 

MV 21 du

Sharpe -
CDI Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária no 
ano 2023

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

BB PERFIL FIC RF REFERENCIADO 
DI PREVIDENCIÁRIO LP

3,30% 6,77% 12,97% 18,92% 21,55% 28,30% 1,12% 1,12% 0,01% 0,77 0,26%

BNB PLUS FIC RENDA FIXA LP
3,21% 6,59% 12,62% 18,05% 20,56% 27,27% 1,11% 1,11% 0,01% -0,62 0,27%

BRADESCO PREMIUM FI RENDA 
FIXA REFERENCIADO DI

3,39% 6,94% 13,39% 19,73% 22,02% 28,93% 1,13% 1,13% 0,02% 2,09 0,26%

CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES 
FIC RENDA FIXA

2,83% 5,78% 10,97% 15,22% 17,15% 22,89% 0,96% 0,96% 0,00% -5,97 0,23%

CAIXA BRASIL FI RENDA FIXA 
REFERENCIADO DI LP

3,32% 6,79% 13,01% 18,94% 21,56% 28,31% 1,09% 1,09% 0,02% 0,75 0,28%

CDI
3,30% 6,71% 12,81% 18,45% 21,46% 28,49% 1,12% 1,12% 0,00% 0,00 0,25%

Fonte: Quantum Axis.
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debêntures, Letras Financeiras, dentre outros.No sentido de ter uma maior diversificação na carteira, temos dois 

fundos com características diferentes. OBTG Pactual Crédito Corporativo I FIC RF tem a carteira com o 

desempenho atrelado ao CDI, enquanto o Icatu Vanguarda Inflação Crédito Privado FIRF LP é mais aderente ao 

IMA-B 5. Portanto, iremos acomapanhar os dois benchmarks como referência dessa estratégia.

Visando uma maior segurança e o enquadramento à resolução dos RPPS, temos apenas fundos de 

crédito high grade, ou seja, que investem em ativos com baixo risco de crédito e boas classificações de rating de 

crédito.Mensalemente, é solicitado aos gestores a carteira aberta, para que seja comprovado que essas 

condições estejm sendo seguidas. Segue o resumo do rating de crédito de cada um dos fundos.

TABELA Rating de crédito Icatu Vanguarda Inflação Crédito Privado FIRF LP Carteira de 31/01/2023.

Fonte: Icatu Vanguarda
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TABELA Rating de crédito BTG Pactual Crédito Corporativo I FIC RFCarteira de 31/01/2023.

Fonte: BTG Pactual

Durante o mês de Janeiro de 2023, foram divulgados fatos relevantes pelas Lojas Americanas, 

que fizeram com que as agências de classificação de risco rebaixassem o rating da empresa. Com 

isso, o papel, que estava presente na carteira dos dois fundos de investimentos dessa estratégia de 

crédito privado, teve um desempenho bem negativo.

Como forma de diligência, foram feitas reuniões com os representantes da equipe de gestão da 

BTG e da ICATU. Nessas reuniões, foram discutidos os motivos para o ocorrido e as medidas 

tomadas pelos gestores. Além disso, o Diretor de Investimentos enviou um e-mail solicitando 

informações sobre o caso Americanas, que foi respondido e arquivado. Segue quadro resumo de 

alguns pontos importantes:

FUNDO
% DO PL DO 

FUNDO ANTES
PAPEL E 

VENCIMENTO
VALOR DE 

FACE ATUAL POSICIONAMENTO

BTG PACTUAL CRÉDITO 
CORPORATIVO I FIC RF CRÉDITO 

PRIVADO LP
1,60% LAMEA 7 -

15/07/2033
11% do VF Manutenção da Posição

ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO 
FI RF CRÉDITO PRIVADO LP 1,40% LAMEA 7 -

15/07/2033
12% do VF Manutenção da Posição

Fonte: E-mails e conversas com os gestores.
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7.2 RENDA VARIÁVEL

7.2.1 FUNDOS DE AÇÕES IBOVESPA (IBOV)

Fundos de ações que, devido as suas características, utilizam como benchmark o Ibovespa, principal 

indicador de desempenho das ações negociadas na B3. O índice é resultado de uma carteira teórica de ativos 

composta pelas ações de companhias listadas na Bolsa Brasileira que atendem aos critérios previstos na sua 

metodologia, correspondendo a cerca de 80% do número de negócios e do volume financeiro do nosso mercado 

de capitais.Nas tabelas abaixo, são apresentados os indicadores de risco e retorno dos fundos de ações com o 

benchmark Ibovespa:

Nenhum dos fundos dessa classeultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e 

tiveram indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, porém com valores diferentes, de 

acordo com a característica de cada um. Isso acontece devido a serem formados por fundos de gestão ativa, 

que fazem alocações buscando superar o Ibovespa. Isso também pode ser verificado no diagrama de dispersão 

abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos. 

Nome

Retorno VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe 
- CDI Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária no 
ano 2023

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

BB QUANTITATIVO FIC AÇÕES

-2,30% 7,42% -2,64% 2,26% 8,13% 39,63% 4,46% 4,46% 10,20% -0,26 20,18%

BTG PACTUAL ABSOLUTO 
INSTITUCIONAL FIC AÇÕES

-6,75% 5,94% -4,99% -31,52% -28,05% -5,02% 4,66% 4,66% 8,04% -1,06 23,27%

CONSTÂNCIA FUNDAMENTO FI 
AÇÕES

-6,87% 3,78% 2,02% 4,15% -7,77% 26,59% 3,83% 3,83% 8,29% -0,25 18,67%

ITAÚ DUNAMIS FIC AÇÕES

-4,62% 11,26% 6,28% 0,01% -6,08% 23,47% 2,42% 2,42% 10,29% -0,34 19,24%

SULAMÉRICA SELECTION FIC 
AÇÕES

-9,29% 9,21% -12,74% -13,29% -14,98% 8,33% 8,33% 13,47% -0,49 25,35%

IBOVESPA
-2,25% 9,95% 1,15% -1,42% -0,29% 16,47% 3,37% 3,37% 10,51% -0,34 20,78%

Fonte: Quantum Axis.
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7.2.2 FUNDOS DE AÇÕES SMALL CAPS (SMLL)

Fundos de ações que, devido as suas características, utilizam como benchmark o Índice SmallCaps, 

índice que busca refletir os ativos das empresas de menor capitalização na B3 e que atendem aos critérios previstos 

na sua metodologia. Tal estratégia é voltada para buscar empresas que geralmente apresentam potencial de 

crescimento mais elevado.

Os fundos dessa classeultrapassaram os limites de VAR definido na Política de investimentos, mas

tiveram desempenho de acordo com indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, porém 

com valores diferentes, de acordo com a característica de cada um. Isso acontece devido a serem formados por 

fundos de gestão ativa, que fazem alocações buscando superar o índice SMLL. Isso também pode ser verificado 

no diagrama dedispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.

Nome

Retorno
VaR 

95,0% 
MV 21 du

Sharpe 
- CDI Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária no 
ano 2023

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

4UM SMALL CAPS FI AÇÕES
-14,12% 0,02% -9,75% -8,96% -15,14% 28,19% 0,98% 0,98% 11,65% -0,45 23,22%

AZ QUEST SMALL MID CAPS FIC 
AÇÕES

-9,11% 2,60% -8,68% -13,68% -23,13% 15,29% 2,65% 2,65% 6,87% -0,74 18,97%

SMLL
-11,39% 3,51% -15,47% -24,13% -27,55% 5,24% 2,92% 2,92% 12,83% -0,69 26,96%

Fonte: Quantum Axis.
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7.2.3FUNDOS DE AÇÕES DIVIDENDOS (IDIV)

Fundos de ações que, devido as suas características, utilizam como benchmark o Índice Dividendos 

(IDIV), índice que busca refletir o desempenho das empresas que se destacaram em termos de remuneração dos 

investidores, sob a forma de dividendos e juros sobre o capital próprioem empresas maiores e mais saudáveis 

financeiramente. Geralmente apresentando menor volatilidade e tendo a visão de longo prazo.

Ofundo dessa classenãoultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e teve

indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, porém com valores diferentes, de acordo 

com a sua característica. Isso acontece devido a serum fundo de gestão ativa, que faz alocações buscando 

superar o índice IDIV. Isso também pode ser verificado nos gráficosdedispersão abaixo, retirado do sistema 

quantum, com o período de 2 anos.

Nome

Retorno
VaR 

95,0% 
MV 21 du

Sharpe 
- CDI Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária 
no ano 
2023

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

CAIXA EXPERT VINCI VALOR 
DIVIDENDOS RPPS FIC AÇÕES

-2,25% 7,25% 3,23% 4,46% 2,03% 31,13% 3,53% 3,53% 9,18% -0,24 18,72%

IDIV 5,00% 11,84% 10,99% 17,61% 12,30% 42,62% 5,89% 5,89% 9,05% 0,07 18,73%

Fonte: Quantum Axis.
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7.3 INVESTIMENTOS NO EXTERIOR

Os investimentos no exterior são utilizados para diminuir o risco da carteira de investimentos, através de 

ativos descorrelacionados com o mercado local. Isso ocorre porque há riscos internos que afetam todas as 

classes de ativo, tanto de renda fixa como de renda variável. Os investimentos no exterior podem contar com 

hedge cambial ou não, conforme será explicado nos itens a seguir.

7.3.1INVESTIMENTOS NO EXTERIOR COM HEDGE CAMBIAL

Nesse item, serão identificados os ativos que investem no exterior com hedge cambial, ou seja, não 

sofrem o impacto da variação do câmbio nos seus resultados. Como benchmarks foram utilizados o S&P 500

(moeda original), principal indicador do mercado acionário americano, e o MSCI World (moeda original),que 

mede o desempenho das empresas de grande e médio porte com presença global e em países 

desenvolvidos.Por terem mais aderência à política de investimentos desses fundos. 

Pelos mesmos motivos apontados anteriormente, também foi classificado dentro dessa estratégia o fundo 

Multimercado Caixa Bolsa Americana Multi LP, que tem a estratégia de seguir o S&P 500 (moeda original).

Os fundos de investimentos no exterior tiveram um bom desempenho durante o mês. Nenhum dos fundos 

dessa classeultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e tiveram indicadores de risco e 

retorno compatíveis com os seus benchmarks, comotambém pode ser verificado no diagrama de dispersão 

abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.

Nome

Retorno VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe 
- CDI Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária no 
ano 2023

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

AXA WF FRAMLINGTON D 
ECONOMY ADVISORY IE

10,07% -2,78% -20,91% -17,38% 15,14% 11,98% 11,98% 8,97% -0,54 26,66%

S&P 500 (Moeda Original)
9,31% 1,41% -8,96% 4,63% 18,89% 37,29% 7,00% 7,00% 6,28% -0,28 17,04%

Fonte: Quantum Axis.
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7.3.2INVESTIMENTOS NO EXTERIOR SEM HEDGE CAMBIAL

Nesse item, serão identificados os ativos que investem no exterior sem hedge cambial, ou seja, que 

sofrem o impacto da variação do câmbio nos seus resultados. Como benchmark foram utilizados: o índice Global 

BDRX, índice que representa uma carteira teórica formada pelos BDR´s, que são valores mobiliários emitidos no 

Brasil que representam outros ativos emitidos por companhias do exterior, contando com risco cambial; o índice 

MSCI World, que mede o desempenho das empresas de grande e médio porte com presença global e em países 

desenvolvidos.

Nenhum dos fundos dessa classeultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e 

tiveram indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, o que também pode ser verificado 

no diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.

Nome

Retorno
VaR 

95,0% 
MV 21 du

Sharpe 
- CDI Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária 
no ano 
2023

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

CAIXA INSTITUCIONAL FI 
AÇÕES BDR NÍVEL I

3,52% -0,98% -28,54% -6,74% 44,34% 94,07% -4,79% -28,54% 10,61% -0,39 22,82%

MS GLOBAL OPPORTUNITIES 
ADVISORY IE

1,80% 3,43% -45,26% -41,29% 12,31% -3,21% -45,26% 14,90% -0,92 32,28%

Global BDRX
3,94% -0,61% -28,05% -3,84% 48,09% 100,91% -4,22% -28,05% 11,08% -0,32 22,87%

MSCI World
5,60% 1,82% -24,70% -2,86% 42,85% 86,03% -5,72% -24,70% 8,92% -0,34 20,93%

Fonte: Quantum Axis.
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7.4 MULTIMERCADO 

Um fundo multimercado é uma categoria de fundo de investimento que tem uma política de 

investimentos determinada a mesclar aplicações de vários mercados, como renda fixa, ações, câmbio, entre 

outros, de acordo com a sua política de investimentos. 

As caracateríscas dos fundos multimercados são bem variadas, portanto, fazemos aqui um breve resumo 

de cada um dos multimercados presentes em carteira:

O Caixa RV 30 FI Multi LP é um fundo que faz alocação de recursos em carteira diversificada de ativos 

financeiros no âmbito do mercado financeiro e de capitais nacional e internacional, tendo no máximo 30% do seu 

patrimônio líquido alocado em ações ou índices do mercado acionário.

Já o fundo Rio Bravo Proteção II FI Multimercado é um fundo de capital protegido que faz uma operação 

estruturada, buscando uma rentabilidade que acompanhe a variação do Ibovespa, com a proteção do capital 

investido, durante a vigência da estratégia de investimento. Conforme Fato relevante divulgado pelo 

administrador do fundo no dia 21/06/2022, os parâmetros do fundo são:

- Período da Estratégia: de 01 de junho de 2022 a 12 de junho de 2024 

- Barreira de Alta: 50% 

- Pontuação IBOVESPA de Referência (31 MAI 2022): 111.350,51 pontos 

- Prêmio de Rompimento de Barreira: 25,50 % a.p. 

- Retorno Mínimo: 9,00% a.p. 

O fundo Caixa RV 30 FI Multi LP não ultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos 

e tiveram indicadores de risco e retorno distintos do seu benchmark, conforme também pode ser verificado no 

diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos. Porém, essa 

característica é comum devido ao tipo de investimentos realizado pelo fundo multimercado.

Nome

Retorno
VaR 

95,0% 
MV 21 du

Sharpe 
- CDI Volatilidade

3 
meses

6 
meses

12 
meses

24 
meses

36 
meses

48 
meses

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária 
no ano 
2023

Diária no 
mês 

Jan/2023

Diária- Últimos 24 
meses corridos 

CAIXA JUROS E MOEDAS FI 
MULTIMERCADO LP 3,03% 6,80% 13,52% 19,21% 22,77% 30,34% 1,10% 1,10% 0,40% 0,59 0,54%

RIO BRAVO PROTEÇÃO II FI 
MULTIMERCADO -1,09% 3,65% 0,21% 0,21% 1,40%

CDI 3,30% 6,71% 12,81% 18,45% 21,46% 28,49% 1,12% 1,12% 0,00% 0,00 0,25%
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8.  FUNDOS ESTRESSADOS

O IpojucaPrev detém cotas de 6 fundos estressados que são fechados para resgate e que não têm 

liquidez para devolver os valores investidos pelos cotistas.Na maioria dos casos, os fundos adquiriram títulos de 

crédito que não foram honrados por seus devedores e coobrigados. Todos tiveram a troca de parte dos seus 

prestadores de serviço, tais como: administradores e gestores. Essas novas instituições estão trabalhando na 

tentativa de venda dos ativos para devolução do valor investido pelos cotistas, inclusive, de ações judiciais.

CNPJ FUNDO ENQUADRAMENTO

17.213.821/0001-09 CAIS MAUÁ DO BRASIL INFRAESTRUTURA FIP FI em Participações - Art. 8º, IV, a

11.490.580/0001-69 GERAÇÃO DE ENERGIA MULTIESTRATÉGIA FIP FI em Participações - Art. 8º, IV, a

12.312.767/0001-35 BRASIL FLORESTAL MULTIESTRATÉGIA FIP FI em Participações - Art. 8º, IV, a

13.633.964/0001-19 INVEST DUNAS FIDC MULTISSETORIAL SÊNIOR LP FI em Direitos Creditórios 
Cota Sênior - Art. 7º, VII, a

16.841.067/0001-99 SOCOPA FII - REIT11 FI Imobiliários - Art. 8º, IV, b

13.842.683/0001-76 VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII - VLJS11 FI Imobiliários - Art. 8º, IV, b

Esses fundos demandam um acompanhamento mais próximo da gestão, uma vez que as decisões a 

serem tomadas impactam diretamente o resultado desse processo de desinvestimento. Para tal, é primordial a 

conversa constante com os atuais gestores/administradores desses fundos, a participação em Assembleias e 

deliberações a serem tomado, acompanhamento da divulgação de fatos relevantes e demais documentos 

oficiais. Por isso, os Conselheiros e membros do Comitê de Investimentos tiveram ciência de todo esse 

processo, com total transparência sobre a situação de cada um dos fundos. Todos tiveram acesso a esses 

documentoseforam inseridos no processo decisório sobre o desinvestimento.
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9. CONSIDERAÇÕES FINAIS

Este relatório visa manter a transparência na carteira de investimentos, facilitando o acompanhamento e 

melhorando as informações para fundamentar adequadamenteos posteriores pareceres do Comitê de 

Investimentos, as deliberações do Conselho Fiscal e o acompanhamento do Conselho Deliberativo, além de 

estar disponível a todos os servidores ativos, aposentados e pensionistas do IpojucaPrev. 

Ademais, o seu principal objetivo é explanar as movimentações, detalhando as ações ocorridas em 

relação a Política de Investimento aprovada para o ano de 2023, pois a mesma é 

uminstrumentoimportantepara a observância dos princípios de segurança, rentabilidade, solvência, liquidez, 

diversificação, adequação à natureza de suas obrigações e transparência na aplicação dos recursos, e na 

avaliação de seus riscos. 

Além disso, os servidores da Diretoria de Investimentos estarão sempre àdisposição para esclarecer 

qualquer dúvida ou questionamento que venha ocorrer referente às ações do setor, pois sempre prevalecerão

as discussões e apontamentos dos Órgãos Colegiados: Conselho Deliberativo e Fiscal e o trabalho em 

conjunto da Diretoria de Investimentos com o Comitê de Investimentos.
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empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.



IPOJUCAPREV Distribuição	-	Janeiro/2023

unoapp.com.br

As	 informações	deste	 relatório	 foram	obtidas	a	partir	de	 fontes	públicas	ou	privadas	consideradas	confiáveis,	cuja	 responsabilidade	pela	correção	e	veracidade	não	é	assumida	pela	LEMA,	pelo	 titular	desta	marca	ou	por	qualquer	das	empresas	de	seu	grupo
empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.



IPOJUCAPREV Distribuição	-	Janeiro/2023

unoapp.com.br

As	 informações	deste	 relatório	 foram	obtidas	a	partir	de	 fontes	públicas	ou	privadas	consideradas	confiáveis,	cuja	 responsabilidade	pela	correção	e	veracidade	não	é	assumida	pela	LEMA,	pelo	 titular	desta	marca	ou	por	qualquer	das	empresas	de	seu	grupo
empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.



IPOJUCAPREV Distribuição	-	Janeiro/2023

unoapp.com.br

As	 informações	deste	 relatório	 foram	obtidas	a	partir	de	 fontes	públicas	ou	privadas	consideradas	confiáveis,	cuja	 responsabilidade	pela	correção	e	veracidade	não	é	assumida	pela	LEMA,	pelo	 titular	desta	marca	ou	por	qualquer	das	empresas	de	seu	grupo
empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.



IPOJUCAPREV Distribuição	-	Janeiro/2023

unoapp.com.br

As	 informações	deste	 relatório	 foram	obtidas	a	partir	de	 fontes	públicas	ou	privadas	consideradas	confiáveis,	cuja	 responsabilidade	pela	correção	e	veracidade	não	é	assumida	pela	LEMA,	pelo	 titular	desta	marca	ou	por	qualquer	das	empresas	de	seu	grupo
empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.



IPOJUCAPREV Distribuição	-	Janeiro/2023

unoapp.com.br

As	 informações	deste	 relatório	 foram	obtidas	a	partir	de	 fontes	públicas	ou	privadas	consideradas	confiáveis,	cuja	 responsabilidade	pela	correção	e	veracidade	não	é	assumida	pela	LEMA,	pelo	 titular	desta	marca	ou	por	qualquer	das	empresas	de	seu	grupo
empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.



IPOJUCAPREV Enquadramentos	4.963	-	Janeiro/2023

unoapp.com.br

As	 informações	deste	 relatório	 foram	obtidas	a	partir	de	 fontes	públicas	ou	privadas	consideradas	confiáveis,	cuja	 responsabilidade	pela	correção	e	veracidade	não	é	assumida	pela	LEMA,	pelo	 titular	desta	marca	ou	por	qualquer	das	empresas	de	seu	grupo
empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.



IPOJUCAPREV Enquadramentos	4.963	-	Janeiro/2023

unoapp.com.br

As	 informações	deste	 relatório	 foram	obtidas	a	partir	de	 fontes	públicas	ou	privadas	consideradas	confiáveis,	cuja	 responsabilidade	pela	correção	e	veracidade	não	é	assumida	pela	LEMA,	pelo	 titular	desta	marca	ou	por	qualquer	das	empresas	de	seu	grupo
empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.



IPOJUCAPREV Enquadramentos	4.963	-	Janeiro/2023

unoapp.com.br

As	 informações	deste	 relatório	 foram	obtidas	a	partir	de	 fontes	públicas	ou	privadas	consideradas	confiáveis,	cuja	 responsabilidade	pela	correção	e	veracidade	não	é	assumida	pela	LEMA,	pelo	 titular	desta	marca	ou	por	qualquer	das	empresas	de	seu	grupo
empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.



IPOJUCAPREV Metas	-	Janeiro/2023

unoapp.com.br

As	 informações	deste	 relatório	 foram	obtidas	a	partir	de	 fontes	públicas	ou	privadas	consideradas	confiáveis,	cuja	 responsabilidade	pela	correção	e	veracidade	não	é	assumida	pela	LEMA,	pelo	 titular	desta	marca	ou	por	qualquer	das	empresas	de	seu	grupo
empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.



IPOJUCAPREV Metas	-	Janeiro/2023

unoapp.com.br

As	 informações	deste	 relatório	 foram	obtidas	a	partir	de	 fontes	públicas	ou	privadas	consideradas	confiáveis,	cuja	 responsabilidade	pela	correção	e	veracidade	não	é	assumida	pela	LEMA,	pelo	 titular	desta	marca	ou	por	qualquer	das	empresas	de	seu	grupo
empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.



IPOJUCAPREV Rentabilidade	dos	ativos	-	Janeiro/2023

unoapp.com.br

As	 informações	deste	 relatório	 foram	obtidas	a	partir	de	 fontes	públicas	ou	privadas	consideradas	confiáveis,	cuja	 responsabilidade	pela	correção	e	veracidade	não	é	assumida	pela	LEMA,	pelo	 titular	desta	marca	ou	por	qualquer	das	empresas	de	seu	grupo
empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.



IPOJUCAPREV Rentabilidade	dos	ativos	-	Janeiro/2023

unoapp.com.br

As	 informações	deste	 relatório	 foram	obtidas	a	partir	de	 fontes	públicas	ou	privadas	consideradas	confiáveis,	cuja	 responsabilidade	pela	correção	e	veracidade	não	é	assumida	pela	LEMA,	pelo	 titular	desta	marca	ou	por	qualquer	das	empresas	de	seu	grupo
empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.



IPOJUCAPREV Rentabilidade	dos	ativos	-	Janeiro/2023

unoapp.com.br

As	 informações	deste	 relatório	 foram	obtidas	a	partir	de	 fontes	públicas	ou	privadas	consideradas	confiáveis,	cuja	 responsabilidade	pela	correção	e	veracidade	não	é	assumida	pela	LEMA,	pelo	 titular	desta	marca	ou	por	qualquer	das	empresas	de	seu	grupo
empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.



IPOJUCAPREV Títulos	Públicos	-	Janeiro/2023

unoapp.com.br

As	 informações	deste	 relatório	 foram	obtidas	a	partir	de	 fontes	públicas	ou	privadas	consideradas	confiáveis,	cuja	 responsabilidade	pela	correção	e	veracidade	não	é	assumida	pela	LEMA,	pelo	 titular	desta	marca	ou	por	qualquer	das	empresas	de	seu	grupo
empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.



IPOJUCAPREV Títulos	Públicos	-	Janeiro/2023

unoapp.com.br

As	 informações	deste	 relatório	 foram	obtidas	a	partir	de	 fontes	públicas	ou	privadas	consideradas	confiáveis,	cuja	 responsabilidade	pela	correção	e	veracidade	não	é	assumida	pela	LEMA,	pelo	 titular	desta	marca	ou	por	qualquer	das	empresas	de	seu	grupo
empresarial.	As	informações	disponíveis,	não	devem	ser	entendidas	como	colocação,	distribuição	ou	oferta	de	fundo	de	investimento	ou	qualquer	outro	valor	mobiliário.	Fundos	de	 investimento	não	contam	com	a	garantia	do	Administrador	do	fundo,	Gestor	da
carteira,	de	qualquer	mecanismo	de	seguro	ou,	ainda,	do	Fundo	Garantidor	de	Créditos	-	FGC.	Rentabilidade	obtida	no	passado	não	representa	garantia	de	rentabilidade	futura.	As	estratégias	com	derivativos,	utilizadas	como	parte	da	política	de	investimento	de
fundos	de	investimento,	podem	resultar	em	significativas	perdas	para	seus	cotistas	superiores	ao	capital	aplicado	e	a	consequente	obrigação	do	cotista	de	aportar	recursos	adicionais	para	cobrir	o	prejuízo	do	fundo.	Ao	investidor	é	recomendada	a	leitura	cuidadosa
do	prospecto	e	regulamento	do	fundo	de	investimento	ao	aplicar	seus	recursos.	Para	avaliação	da	performance	de	um	fundo	de	investimento,	é	recomendável	a	análise	de,	no	mínimo,	12	(doze)	meses.	Os	valores	exibidos	estão	em	Real	(BRL).	Para	os	cálculos	foram
utilizadas	observações	Diárias.
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INTERNACIONAL

Os resultados da inflação americana trouxeram otimismo para o mercado e ajudaram na recuperação dos ativos de risco 

nesse início de ano. O CPI caiu 0,1% em dezembro na comparação mensal ante expectativa de estabilidade. Na 

comparação anual, o índice subiu 6,5%, com o maior destaque ficando com o grupo de serviços, que contribuiu com 4,05 

p.p. no resultado. 

Na política monetária, o Federal Reserve reduziu o ritmo de ajuste na taxa de juros de 0,50 p.p. para 0,25 p.p., passando 

para um valor entre 4,50% e 4,75%. A autoridade monetária reconheceu o enfraquecimento do nível de atividade em 

alguns setores pontuais, todavia, ainda demonstra preocupação com o mercado de trabalho apertado, o que levou o banco 

central americano a prever novas elevação de juros, na magnitude de 0,25 p.p., em 2023.

Na Zona do Euro, as expectativas melhoraram após o inverno ter sido menos rigoroso do que o esperado. Dessa forma, a 

inflação no bloco econômico caiu de 9,2% em dezembro para 8,5% em janeiro na comparação anual, puxada pela forte 

redução do preço do gás natural, que caiu cerca de 24% nesse início de ano. 

O otimismo do mercado com a China melhorou bastante, mesmo com o crescimento do PIB modesto de 3% em 2022, 

devido ao fim das medidas sanitárias contra a Covid-19. 
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NACIONAL

A atividade econômica brasileira apresentou leve melhora na passagem de dezembro para janeiro, segundo os dados do 

PMI. O maior vetor positivo foi a indústria, que saiu de 44,2 para 47,5 pontos, ainda em patamares contracionistas, porém, 

com menor desaceleração. Enquanto isso, o índice de serviços reduziu levemente, de 51,0 para 50,7 pontos, bem distante 

do pico de 60,8 em junho. Dessa forma, o PMI Composto evoluiu de 49,1 para 49,9 pontos, praticamente em linha com o 

ponto de estabilidade (50 pontos).

Na conjuntura política, as falas do atual presidente Lula mais uma vez trouxeram volatilidade ao mercado. O assunto da vez 

foi a independência do Banco Central, onde o presidente criticou o aperto monetário promovido pela autoridade 

monetária e defendeu uma maior tolerância com a inflação através da mudança no regime da meta, atualmente em 3,25% 

para 2023 e 3% para 2024 em diante.

Do lado política monetária, o Copom manteve a Selic em 13,75% pela quarta reunião seguida. O Comitê destacou a 

preocupação quanto à desancoragem das expectativas inflacionárias no horizonte relevante, que já estão em 3,93% e 

3,50% para 2024 e 2025, respectivamente. Também trouxe a possibilidade de manter a taxa nesse patamar até o terceiro 

trimestre de 2024 e que, caso a política fiscal não colabore, poderá haver algum movimento de alta nos próximos meses.
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RESUMO DA CARTEIRA_JAN/23

34 Fundos
de Investimentos

22 com liquidez imediata

12 sem liquidez imediata

R$ 395,4 mi
de Patrimônio

R$ 232 mi (com liquidez até 30 dias)

R$ 44,8 mi (com liquidez de 30 a 365 dias)

R$ 16,1 (com liquidez acima de 365 dias)

R$ 4,2 mi (em fundos estressados/ilíquidos)

R$ 98 mi (em títulos públicos e privados) 

18 Instituições
Gestoras

IPOJUCAPREV



DETALHAMENTO DA CARTEIRA_JAN_2023

Produto / Fundo
Disponibilidade

Carência Saldo Particip. S/ Total RESOLUÇÃO – 4.963
Resgate

TÍTULOS PÚBLICOS - - 71.754.650,37 18,15% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "a"

CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES FI RF D+0 Não há 9.812.919,18 2,48% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL IRF-M 1 TP FI RF D+0 Não há 29.675.075,67 7,50% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL 2024 I TP FI RF D+0 16/08/2024 3.600.251,68 0,91% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL 2024 IV TP FI RF D+0 15/08/2024 2.326.172,26 0,59% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL 2030 III TP FI RF D+2 15/08/2030 3.246.711,75 0,82% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

BB TP IPCA FI RF PREVID D+0 16/05/2023 2.324.518,43 0,59% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

BB TP X FI RF PREVID D+1 15/08/2024 1.042.307,86 0,26% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

BTG PACTUAL 2024 TP FI RF D+0 15/08/2024 831.229,59 0,21% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO CURTA FI RENDA FIXA LP D+1 Não há 10.537.547,69 2,66% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

BB IRF-M 1 TP FIC RF PREVID D+0 Não há 16.101.598,76 4,07% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL FI RF REF DI LP D+0 Não há 46.022.582,82 11,64% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"

BNB PLUS FIC RF LP D+1 Não há 1.384.015,16 0,35% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"

BRADESCO PREMIUM FI RF REF DI D+0 Não há 17.576.291,60 4,44% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"

BB PERFIL FIC RF REF DI PREVIDENC D+0 Não há 33.339.768,37 8,43% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"

TÍTULOS PRIVADOS - Não há 26.313.107,96 6,65% Artigo 7, Inciso IV

INVEST DUNAS FIDC MULTISSETORIAL SÊNIOR LP - - 26.547,96 0,01% Artigo 7, Inciso V ''a''

BTG PACTUAL CRÉDITO CORPORATIVO I FIC RENDA FIXA 
CRÉDITO PRIVADO LP

D+31 Não há 19.561.863,15 4,95% Artigo 7, Inciso V ''b''

ICATU VANGUARDA FI RF INFLAÇÃO CP LP D+6 Não há 4.116.214,34 1,04% Artigo 7, Inciso V ''b''

TOTAL RENDA FIXA 299.593.374,60 75,77%



DETALHAMENTO DA CARTEIRA_DEZ_2022

Produto / Fundo
Disponibilidade

Carência Saldo Particip. S/ Total RESOLUÇÃO - 4.963
Resgate

CAIXA VALOR DIVIDENDOS RPPS FIC AÇÕES D+32 Não há 8.114.541,17 2,05% Artigo 8, Inciso I

CONSTÂNCIA FUNDAMENTO FI AÇÕES D+15 Não há 6.080.322,14 1,54% Artigo 8, Inciso I

SULAMÉRICA SELECTION FIC AÇÕES D+32 Não há 12.021.392,71 3,04% Artigo 8, Inciso I

BTG PACTUAL ABSOLUTO INSTITUCIONAL FIC AÇÕES D+32 Não há 2.877.548,10 0,73% Artigo 8, Inciso I

ITAÚ DUNAMIS FIC AÇÕES D+23 Não há 4.554.545,68 1,15% Artigo 8, Inciso I

4UM SMALL CAPS FI AÇÕES D+20 Não há 3.842.986,87 0,97% Artigo 8, Inciso I

AZ QUEST SMALL MID CAPS FIC AÇÕES D+29 Não há 8.049.213,93 2,04% Artigo 8, Inciso I

BB MULTISSETORIAL QUANTITATIVO FIC AÇÕES D+3 Não há 3.186.302,67 0,81% Artigo 8, Inciso I

TOTAL RENDA VARIÁVEL 48.726.853,27 12,32%

AXA WF INVESTIMENTO NO EXT. FIC AÇÕES D+6 Não há 2.962.655,48 0,75% Artigo 9, Inciso II

MS GLOBAL OPPORTUNITIES ADVISORY IE AÇÕES D+6 Não há 1.958.972,98 0,50% Artigo 9, Inciso II

CAIXA INSTITUCIONAL BDR NÍVEL I FI AÇÕES D+3 Não há 16.214.926,84 4,10% Artigo 9, Inciso III

TOTAL EXTERIOR 21.136.555,30 5,35%

CAIXA JUROS E MOEDAS FI MULTIMERCADO D+1 Não há 16.609.723,80 4,20% Artigo 10, Inciso I

RIO BRAVO PROTEÇÃO II FIM D+3 23/06/2024 5.147.588,09 1,30% Artigo 10, Inciso I

ÁTICO FLORESTAL MULTIESTRATÉGIA FIP - - 2.678.345,41 0,68% Artigo 10, Inciso II

GERAÇÃO DE ENERGIA MULTIESTRATÉGIA FIP VR - -36.209,87 -0,01% Artigo 10, Inciso II

TOTAL ESTRUTURADOS 24.399.447,43 6,17%

SOCOPA FII - REIT11 VR - 583.838,32 0,15% Artigo 11

VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII - CLASSE B - - 977.177,95 0,25% Artigo 11

TOTAL FUNDOS IMOBILIÁRIOS 1.561.016,27 0,39%

PL TOTAL 395.417.246,87 100,00%

DISPONIBILIDADES 7.461,32

TOTAL 395.424.708,19



CARTEIRA_POR ENQUADRAMENTO (%)

ENQUADRAMENTO % TOTAL VALOR (R$) ALVO MÁXIMO

Artigo 7º, Inciso III, Alínea " a " 24,87% R$ 98.322.657,95 15,00% 40,00%

Artigo 7º, Inciso I, Alínea " b " 20,10% R$ 79.498.332,87 15,00% 50,00%

Artigo 7º, Inciso I, Alínea " a " 18,15% R$ 71.754.650,37 15,00% 30,00%

Artigo 8º, Inciso I 12,32% R$ 48.726.853,27 19,00% 30,00%

Artigo 7º, Inciso IV 6,65% R$ 26.313.107,96 10,00% 20,00%

Artigo 10º, Inciso I 5,99% R$ 23.678.077,49 10,00% 10,00%

Artigo 9º, Inciso III 5,50% R$ 21.757.311,89 4,00% 10,00%

Artigo 7º, Inciso V, Alínea " b " 4,10% R$ 16.214.926,84 5,00% 10,00%

Artigo 9º, Inciso II 1,24% R$ 4.921.628,46 3,00% 10,00%

Artigo 10º, Inciso II 0,67% R$ 2.642.135,55 1,00% 4,00%

Artigo 11º 0,39% R$ 1.561.016,27 1,00% 4,00%

Artigo 7º, Inciso V, Alínea " a " 0,01% R$ 26.547,96 1,00% 2,00%

TOTAL 100,00% 395.417.246,88 - -

24,87% 20,10% 18,15% 12,32%

Artigo 7º, Inciso III, Alínea " a " Artigo 7º, Inciso I, Alínea " b " Artigo 7º, Inciso I, Alínea " a " Artigo 8º, Inciso I

Artigo 7º, Inciso IV Artigo 7º, Inciso V, Alínea " b " Artigo 10º, Inciso I Artigo 9º, Inciso III

Artigo 9º, Inciso II Artigo 10º, Inciso II Artigo 11º Artigo 7º, Inciso V, Alínea " a "
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CARTEIRA_POR INSTITUIÇÃO GESTORA (%)

34,30% 24,80% 14,16%
5,88%

CAIXA DTVM TÍTULOS BB GESTÃO DE RECURSOS BRADESCO ASSET

ICATU VANGUARDA BTG PACTUAL ASSET SUL AMÉRICA AZ QUEST

CONSTÂNCIA RIO BRAVO ITAU UNIBANCO ASSET XP ASSET

4UM GESTÃO QUELUZ GESTÃO BNB SINGULARE ADM

SINGULARE CTVM QLZ GESTÃO BRPP GESTÃO
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CARTEIRA_POR INSTITUIÇÃO GESTORA (%)
INSTITUIÇÃO % TOTAL VALOR (R$)

CAIXA DTVM 34,30% R$ 135.622.905,17

TÍTULOS 24,80% R$ 98.067.758,33

BB GESTÃO DE RECURSOS 14,16% R$ 55.994.496,09

BRADESCO ASSET 5,88% R$ 23.270.640,84

ICATU VANGUARDA 4,44% R$ 17.576.291,60

BTG PACTUAL ASSET 3,71% R$ 14.653.762,03

SUL AMÉRICA 3,04% R$ 12.021.392,71

AZ QUEST 2,04% R$ 8.049.213,93

CONSTÂNCIA 1,54% R$ 6.080.322,14

RIO BRAVO 1,30% R$ 5.147.588,09

ITAU UNIBANCO ASSET 1,24% R$ 4.921.628,46

XP ASSET 1,15% R$ 4.554.545,68

4UM GESTÃO 0,97% R$ 3.842.986,87

QUELUZ GESTÃO 0,68% R$ 2.678.345,41

BNB 0,35% R$ 1.384.015,16

SINGULARE ADM 0,25% R$ 977.177,95

SINGULARE CTVM 0,15% R$ 610.386,28

QLZ GESTÃO 0,01% R$ 26.547,96

BRPP GESTÃO -0,01% -R$ 36.209,87

TOTAL 100,00% 395.443.794,83
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CARTEIRA_POR ÍNDICE (%)

33,34% 24,80% 11,58% 8,57%

CDI TÍTULOS IRF-M 1 IBOVESPA IMA-B 5 125% do CDI GLOBAL BDRX SMLL IDIV IPCA MSCI World IMA-B IFIX
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CARTEIRA_POR ÍNDICE (%)

ÍNDICES % TOTAL VALOR (R$)

CDI 33,34% R$ 131.840.202,58

TÍTULOS 24,80% R$ 98.067.758,33

IRF-M 1 11,58% R$ 45.776.674,43

IBOVESPA 8,57% R$ 33.867.699,39

IMA-B 5 4,37% R$ 17.295.201,22

125% do CDI 4,20% R$ 16.609.723,80

GLOBAL BDRX 4,10% R$ 16.214.926,84

SMLL 3,01% R$ 11.892.200,80

IDIV 2,05% R$ 8.114.541,17

IPCA 1,67% R$ 6.592.800,16

MSCI World 1,24% R$ 4.921.628,46

IMA-B 0,82% R$ 3.246.711,75

IFIX 0,25% R$ 977.177,95

TOTAL 100,00% 395.417.246,88
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RENTABILIDADE_JANEIRO_2023

Fonte: Comdinheiro

1,10% 0,72% 0,84% 1,12% 1,44%
0,71%

1,40%
0,00%

-1,26%

3,37%

6,18%

4,37%

0,94%

IRF-M 1 IRF-M 1+ IRF-M CDI IDKA IPCA

2A

IMA GERAL

EX-C

IMA-B 5 IMA-B IMA-B 5+ Ibovespa S&P 500 Global BDRx

Janeiro Meta janeiro
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RENTABILIDADE ACUMULADA_2023

Mês Meta atuarial Rentabilidade Meta acumulada Rentabilidade acumulada

Janeiro 0,94% 1,59% 0,94% 1,59%

0,94%

1,59%

Janeiro

Meta acumulada Rentabilidade acumulada
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ANÁLISE RISCO X RETORNO_FEV-2023

O IPOJUCAPREV adota a metodologia do VaR – Value-at-Risk como parâmetro de monitoramento para

controle do risco de mercado dos ativos que compõe a carteira. Serão observadas as referências abaixo

estabelecidas e realizadas reavaliações destes ativos sempre que as referências pré-estabelecidas

forem ultrapassadas.

• Segmento de Renda Fixa: 3,5% (três e meio por cento) do valor alocado neste segmento.

• Segmento de Renda Variável: 15% (quinze por cento) do valor alocado neste segmento.

Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% MV 

21 du
Sharpe -

CDI

Treynor -
CDI/IMA 

GERAL EX-C

Retorno

Ano 3 meses 6 meses
12 

meses
24 

meses
36 

meses

CAIXA GESTÃO ESTRATÉGICA FIC RF 1,04% 0,81% 0,39% -1,22 -0,04 1,04% 2,21% 6,01% 11,10% 11,70% 18,20%

IMA GERAL EX-C 0,71% 2,79% 1,32% -1,66 -0,05 0,71% 1,51% 5,48% 10,41% 11,68% 16,01%

Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% MV 

21 du
Sharpe -

CDI

Treynor -
CDI/IMA-B 5 

+

Retorno

Ano 3 meses 6 meses
12 

meses
24 

meses
36 

meses

CAIXA BRASIL 2030 III TP 0,28% 6,42% 3,05% -1,47 -0,15 0,28% -0,64% 0,13% 1,37% -6,11% -4,11%

IMA-B 5 + -1,26% 9,81% 4,66% -2,74 -0,27 -1,26% -3,59% 2,22% 3,66% -3,05% 0,43%
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Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% MV 

21 du
Sharpe - CDI

Treynor -
CDI/IMA-B 5

Retorno

Ano 3 meses 6 meses
12 

meses
24 

meses
36 

meses

BB TP IPCA FI RF PREVID 1,50% 1,25% 0,59% 3,44 0,10 1,50% 3,23% 5,56% 12,98% 18,07% 27,52%

BB TP IPCA I FI RF PREVID 1,11% 0,00% 0,00% -324,66 20,08 1,11% 3,21% 6,57% 14,65% 22,60% 32,23%

BB TP VII FI RF PREVID 1,10% 0,00% 0,00% -469,06 33,84 1,10% 3,20% 6,53% 14,59% 22,45% 29,36%

BB TP X FI RF PREVID 1,38% 1,95% 0,93% 1,51 0,04 1,38% 2,22% 4,38% 11,43% 17,13% 25,32%

BB TP XI FI RF PREVID 1,10% 0,00% 0,00% -312,13 22,45 1,10% 3,21% 6,53% 14,58% 22,44% 31,98%

BTG PACTUAL 2024 TP FI RF 1,42% 1,94% 0,92% 1,74 0,12 1,42% 2,18% -48,48% -46,66% -46,64% -61,89%

CAIXA BRASIL 2024 I TP FI RF 1,39% 1,96% 0,93% 1,53 0,04 1,39% 2,22% 1,62% 4,56% 2,39% 5,42%

CAIXA BRASIL 2024 IV TP FI RF 1,39% 1,96% 0,93% 1,53 0,04 1,39% 2,23% 1,43% 4,62% 2,47% 5,48%

ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO CURTA FIC 1,30% 2,41% 1,14% 0,86 0,02 1,30% 1,45% 3,65% 9,79% 13,47% 20,64%

IMA-B 5 1,40% 2,41% 1,14% 1,29 0,03 1,40% 2,03% 4,45% 11,19% 16,27% 25,05%

ANÁLISE RISCO X RETORNO_FEV-2023

Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI

Treynor -
CDI/IBOVESPA

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

BTG PACTUAL ABS INST FIC AÇÕES 4,62% 16,80% 7,98% 2,40 0,62 4,62% -7,07% 5,36% -4,83% -31,34% -29,10%

BB FATORIAL FIC AÇÕES 4,46% 21,47% 10,20% 1,84 0,41 4,46% -3,04% 7,19% -2,64% 2,26% 4,56%

CONSTÂNCIA FUNDAMENTO FI AÇÕES 3,83% 17,46% 8,29% 1,82 0,41 3,83% -7,96% 3,67% 2,02% 4,15% -10,27%

ITAÚ DUNAMIS FIC AÇÕES 2,42% 21,67% 10,29% 0,78 0,18 2,42% -4,70% 10,98% 6,28% 0,01% -8,16%

SULAMÉRICA SELECTION FIC AÇÕES 8,33% 28,38% 13,47% 2,92 0,69 8,33% -10,12% 8,67% -12,74% -13,29% -17,48%

IBOVESPA 3,37% 22,14% 10,51% 1,24 0,28 3,37% -2,99% 9,74% 1,15% -1,42% -2,62%

IPOJUCAPREV



Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI

Treynor -
CDI/SMLL

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

4UM SMALL CAPS FI AÇÕES 0,98% 24,53% 11,65% 0,05 0,02 0,98% -15,45% -0,55% -9,75% -8,96% -18,38%

AZ QUEST SMALL MID CAPS FIC AÇÕES 2,65% 14,46% 6,87% 1,26 0,42 2,65% -9,24% 2,83% -8,68% -13,68% -25,26%

SMLL 2,92% 27,03% 12,83% 0,88 0,24 2,92% -12,41% 2,90% -15,47% -24,13% -30,51%

Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI

Treynor -
CDI/IDIV

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

CAIXA VINCI VALOR DIVIDENDOS 3,53% 19,33% 9,18% 1,49 0,29 3,53% -2,99% 6,80% 3,23% 4,46% -0,50%

IDIV 5,89% 19,06% 9,05% 2,86 0,55 5,89% 3,66% 11,41% 10,99% 17,61% 9,26%

ANÁLISE RISCO X RETORNO_FEV-2023

Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% MV 

21 du
Sharpe - CDI

Treynor -
CDI/CDI

Retorno

Ano
3 

meses
6 

meses
12 

meses
24 

meses
36 

meses

BTG PACTUAL CRÉDITO CORPORATIVO I -0,40% 3,08% 1,46% -5,62 0,00 -0,40% 1,85% 5,60% 12,78% 22,38% 21,89%

ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO -0,06% 3,48% 1,65% -3,87 0,00 -0,06% 0,61% 4,02% 11,05% 15,87% 23,91%

CDI 1,12% 0,00% 0,00% 0,00 0,00 1,12% 3,25% 6,60% 12,81% 18,45% 21,52%

IPOJUCAPREV



Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI

Treynor -
CDI/BDRX

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

CAIXA INSTI FI AÇÕES BDR NÍVEL I 4,32% 18,52% 8,80% 2,01 0,55 4,32% 7,65% -5,46% -17,40% -8,03% 42,43%

MS GLOBAL OPPORTUNITIES ADVISORY IE 11,00% 36,56% 17,36% 3,10 1,35 11,00% 16,29% -1,74% -26,03% -37,52% 17,84%

GLOBAL BDRX 4,37% 18,91% 8,98% 2,01 0,58 4,37% 8,17% -4,85% -16,72% -5,42% 46,14%

MSCI WORLD 4,58% 17,51% 8,31% 2,28 0,40 4,58% 8,29% -0,53% -13,34% -2,56% 42,30%

ANÁLISE RISCO X RETORNO_FEV-2023

Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% MV 21 

du
Sharpe - CDI

Treynor -
CDI/S&P 

500

Retorno

Ano 3 meses
6 

meses
12 

meses
24 meses

36 
meses

AXA WF FRAMLINGTON DIGITAL 11,98% 18,88% 8,97% 6,29 1,21 11,98% 10,07% -2,99% -20,91% -17,38% 13,72%

MSCI WORLD (Moeda Original) 7,00% 13,23% 6,28% 4,97 0,83 7,00% 9,37% 2,08% -8,96% 4,63% 17,39%

S&P 500 (Moeda Original) 6,18% 15,94% 7,57% 3,59 0,57 6,18% 5,72% -0,36% -9,72% 9,76% 24,43%

Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe - CDI
Treynor -

CDI/Ibovesp
a

Retorno

Ano 3 meses 6 meses
12 

meses
24 meses 36 meses

RIO BRAVO PROTEÇÃO II FI MULTIMERCADO 0,21% 2,94% 1,40% -3,50 9,75 0,21% -1,35% 3,60% - - -

Ibovespa 3,37% 22,14% 10,51% 1,24 0,28 3,37% -2,99% 9,74% 1,15% -1,42% -2,62%
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Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% MV 

21 du
Sharpe - CDI

Treynor -
CDI/CDI

Retorno

Ano
3 

meses
6 

meses
12 

meses
24 

meses
36 

meses

CAIXA RV 30 1,72% 6,51% 3,09% 1,07 0,00 1,72% 0,73% 8,23% 10,99% 13,67% 15,37%

CDI 1,12% 0,00% 0,00% 0,00 0,00 1,12% 3,25% 6,60% 12,81% 18,45% 21,52%

Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% MV 

21 du
Sharpe - CDI

Treynor -
CDI/IDKA 2 A

Retorno

Ano
3 

meses
6 

meses
12 

meses
24 

meses
36 

meses

BB IRF-M 1 TP RF PREVID 1,06% 0,54% 0,26% -1,38 -0,01 1,06% 3,12% 6,46% 12,22% 15,86% 19,45%

CAIXA BRASIL IRF-M 1 TP FI RF 1,12% 0,51% 0,24% -0,04 0,00 1,12% 3,19% 6,54% 12,31% 16,01% 19,79%

IRF-M 1 1,10% 0,53% 0,25% -0,51 0,00 1,10% 3,21% 6,63% 12,54% 16,51% 20,55%

Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% 
MV 21 du

Sharpe -
CDI

Treynor -
CDI/IRF-M 1

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

BB PERFIL FIC RF REF DI PREVID LP 1,12% 0,03% 0,01% 0,21 0,00 1,12% 3,25% 6,66% 12,97% 18,92% 21,61%

BNB PLUS FIC RENDA FIXA LP 1,11% 0,03% 0,01% -3,55 0,00 1,11% 3,16% 6,49% 12,62% 18,05% 20,61%

BRADESCO PREMIUM FI RF REF DI 1,13% 0,05% 0,02% 0,96 0,00 1,13% 3,34% 6,83% 13,39% 19,73% 22,08%

CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES 0,96% 0,00% 0,00% -464,96 0,00 0,96% 2,79% 5,69% 10,97% 15,22% 17,20%

CAIXA BRASIL FI RF REF DI LP 1,09% 0,04% 0,02% -7,86 0,00 1,09% 3,27% 6,69% 13,01% 18,94% 21,62%

CDI 1,12% 0,00% 0,00% 0,00 0,00 1,12% 3,25% 6,60% 12,81% 18,45% 21,52%

ANÁLISE RISCO X RETORNO_FEV-2023
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EVOLUÇÃO PATRIMONIAL (EM MI)_2019 - 2023
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CENÁRIO ECONÔMICO_PROJEÇÕES

Fonte: Focus

IPOJUCAPREV



RELATÓRIO MACRO_ALOCAÇÃO PARA 2023

A alocação se propõe a manter a estratégia dos meses anteriores, elevando o percentual alocado em ativos mais

conservadores, como o IRF-M 1, que diante do atual patamar de juros já tem entregado uma performance superior a

meta atuarial, mesmo com uma exposição conservadora. Vale salientar que o fundo dispõe de elevada liquidez,

podendo o IPOJUCAPREV utilizar-se rapidamente deste valor, caso surja oportunidades de investimentos mais

diversificados ou até mesmo em títulos.

Destacamos que com a movimentação, mais de 75% dos investimentos do IPOJUCAPREV serão mantidos em

aplicações que tem entregado performance superior a meta atuarial, mesmo mantendo boa parte exposta em

investimentos de renda fixa e conservadores.
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ESTRATÉGIA_ALOCAÇÃO

DISPONIBILIDADES

Produto / Fundo Valor R$

REPASSES PREVIDENCIÁRIOS R$ 1.800.000,00

TOTAL R$ 1.800.000,00

APLICAÇÕES

Produto / Fundo Valor R$

CAIXA BRASIL IRF-M 1 1.800.000,00

TOTAL R$ 1.800.000,00

IPOJUCAPREV



COMPOSIÇÃO DA CARTEIRA_JAN_2023

Produto / Fundo
Disponibilidade

Carência Saldo Particip. S/ Total RESOLUÇÃO – 4.963
Resgate

TÍTULOS PÚBLICOS - - 71.754.650,37 18,06% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "a"

CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES FI RF D+0 Não há 9.812.919,18 2,47% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL IRF-M 1 TP FI RF D+0 Não há 31.475.075,67 7,92% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL 2024 I TP FI RF D+0 16/08/2024 3.600.251,68 0,91% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL 2024 IV TP FI RF D+0 15/08/2024 2.326.172,26 0,59% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL 2030 III TP FI RF D+2 15/08/2030 3.246.711,75 0,82% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

BB TP IPCA FI RF PREVID D+0 16/05/2023 2.324.518,43 0,59% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

BB TP X FI RF PREVID D+1 15/08/2024 1.042.307,86 0,26% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

BTG PACTUAL 2024 TP FI RF D+0 15/08/2024 831.229,59 0,21% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO CURTA FI RENDA FIXA LP D+1 Não há 10.537.547,69 2,65% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

BB IRF-M 1 TP FIC RF PREVID D+0 Não há 16.101.598,76 4,05% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL FI RF REF DI LP D+0 Não há 46.022.582,82 11,59% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"

BNB PLUS FIC RF LP D+1 Não há 1.384.015,16 0,35% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"

BRADESCO PREMIUM FI RF REF DI D+0 Não há 17.576.291,60 4,42% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"

BB PERFIL FIC RF REF DI PREVIDENC D+0 Não há 33.339.768,37 8,39% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"

TÍTULOS PRIVADOS - Não há 26.313.107,96 6,62% Artigo 7, Inciso IV

INVEST DUNAS FIDC MULTISSETORIAL SÊNIOR LP - - 26.547,96 0,01% Artigo 7, Inciso V ''a''

BTG PACTUAL CRÉDITO CORPORATIVO I FIC RENDA FIXA 
CRÉDITO PRIVADO LP

D+31 Não há 19.561.863,15 4,92% Artigo 7, Inciso V ''b''

ICATU VANGUARDA FI RF INFLAÇÃO CP LP D+6 Não há 4.116.214,34 1,04% Artigo 7, Inciso V ''b''

TOTAL RENDA FIXA 301.393.374,60 75,88%



DETALHAMENTO DA CARTEIRA_MAR_2023

Produto / Fundo
Disponibilidade

Carência Saldo Particip. S/ Total RESOLUÇÃO - 4.963
Resgate

CAIXA VALOR DIVIDENDOS RPPS FIC AÇÕES D+32 Não há 8.114.541,17 2,04% Artigo 8, Inciso I

CONSTÂNCIA FUNDAMENTO FI AÇÕES D+15 Não há 6.080.322,14 1,53% Artigo 8, Inciso I

SULAMÉRICA SELECTION FIC AÇÕES D+32 Não há 12.021.392,71 3,03% Artigo 8, Inciso I

BTG PACTUAL ABSOLUTO INSTITUCIONAL FIC AÇÕES D+32 Não há 2.877.548,10 0,72% Artigo 8, Inciso I

ITAÚ DUNAMIS FIC AÇÕES D+23 Não há 4.554.545,68 1,15% Artigo 8, Inciso I

4UM SMALL CAPS FI AÇÕES D+20 Não há 3.842.986,87 0,97% Artigo 8, Inciso I

AZ QUEST SMALL MID CAPS FIC AÇÕES D+29 Não há 8.049.213,93 2,03% Artigo 8, Inciso I

BB MULTISSETORIAL QUANTITATIVO FIC AÇÕES D+3 Não há 3.186.302,67 0,80% Artigo 8, Inciso I

TOTAL RENDA VARIÁVEL 48.726.853,27 12,27%

AXA WF INVESTIMENTO NO EXT. FIC AÇÕES D+6 Não há 2.962.655,48 0,75% Artigo 9, Inciso II

MS GLOBAL OPPORTUNITIES ADVISORY IE AÇÕES D+6 Não há 1.958.972,98 0,49% Artigo 9, Inciso II

CAIXA INSTITUCIONAL BDR NÍVEL I FI AÇÕES D+3 Não há 16.214.926,84 4,08% Artigo 9, Inciso III

TOTAL EXTERIOR 21.136.555,30 5,32%

CAIXA JUROS E MOEDAS FI MULTIMERCADO D+1 Não há 16.609.723,80 4,18% Artigo 10, Inciso I

RIO BRAVO PROTEÇÃO II FIM D+3 23/06/2024 5.147.588,09 1,30% Artigo 10, Inciso I

ÁTICO FLORESTAL MULTIESTRATÉGIA FIP - - 2.678.345,41 0,67% Artigo 10, Inciso II

GERAÇÃO DE ENERGIA MULTIESTRATÉGIA FIP VR - -36.209,87 -0,01% Artigo 10, Inciso II

TOTAL ESTRUTURADOS 24.399.447,43 6,14%

SOCOPA FII - REIT11 VR - 583.838,32 0,15% Artigo 11

VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII - CLASSE B - - 977.177,95 0,25% Artigo 11

TOTAL FUNDOS IMOBILIÁRIOS 1.561.016,27 0,39%

PL TOTAL 397.217.246,87 100,00%

DISPONIBILIDADES 7.461,32

TOTAL 397.224.708,19









































Fevereiro /2023



 01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da
Política de Investimento - Janeiro/2023;

 02 – Proposta de Alocação para Março/2023;

 03 – Atualização de Credenciamento;

 04 - Relatório Final de Controle Interno 2021.2;

 05 – Panorama de atendimento às exigências da Portaria 9.907/2020 dos
novos conselheiros;

 06 – Prestação de Contas de Janeiro/2023 – Diretoria Administrativa e
Financeira; e

 07 – Apresentação de cenário e produtos - Representantes da BRAM
(Bradesco Asset Management).



INSTITUIÇÃO CNPJ PRESTADOR CATEGORIA

CAIXA ECONÔMICA FEDERAL 00.360.305/0001-04 Administrador Art. 21





Conselho Deliberativo Documentos

NOME MEMBRO 03. RG CPF / CNH 04. Termo 
Posse 05. Anexo I 06. Adesão -

C.E.
07. Curso 
Superior

MARCOS PAULO ALVES CAVALCANTI OLIVEIRA TITULAR Entregue Assinado Assinado Assinado Entregue

MOISES BARBOSA CAMPOS SUPLENTE Entregue Assinado Assinado Assinado

MARIA DE LOURDES CELESTINO MUNIZ DE 
SOUZA TITULAR Entregue Assinado Assinado Assinado

PAULA DEIZE GOMES DO NASCIMENTO SUPLENTE Entregue Assinado Assinado Assinado Entregue

MARCOS BASTOS LINS TITULAR Entregue Entregue

JOALDO JOSÉ DA SILVA SUPLENTE Entregue Entregue

ADRIANO MARQUES DE ASSIS GUERRA TITULAR Entregue

MARCELO RICARDO DE SANTANA SUPLENTE Entregue

RICARDO MARLON DE OLIVEIRA PEREIRA TITULAR Entregue Entregue

JOSÉ RICARDO CURATO SUPLENTE Falta Documentos Entregue

JOSÉ MARCELO DE OLIVEIRA TITULAR Entregue Entregue

MARIA DA CONCEIÇÃO DA SILVA CHAGAS SUPLENTE Entregue Assinado Assinado Assinado Entregue











































Prestação de contas
Janeiro de 2023

Diretoria Administrativa e Financeira



Atendimento

Descrição Quantidade

Protocolos 26

Assuntos: Solicitação de aposentadoria, 1/3 de férias dos servidores Ativos do
IpojucaPREV, contracheques, cálculo proporcional de pensão, ficha funcional,
solicitação de simulação de aposentadoria, pensão por morte, averbação do
tempo de serviço, boleto para pagamento do tempo da licença prêmio
(Jurídico), devolução do difícil acesso.



Contratos CPL
Situação Quantidade Objeto 

Processo em andamento 03

Aluguel das impressoras, contratação 
site SIPREV, renovação CESPAM

Contratos realizados no mês 01 Renovação actuarial

Contratos Vigentes 16

3IT SIPREV, 3IT PREV+, LEMA, 
CESPAM, Antonio Neto, Rocha 

treinamentos, Actuarial Consultoria, 
Paramita tecnologia, Help Locadora, 

Ticket Soluções, Marileide Barbosa da 
Silva- ME Aquarela Papelaria, Q.F 

Papa, Q.F Papa, DataPREV, Consultoria 
Sagres

Valor Total de contratos ativos 
mensal  

R$ 38.856,76



Folha de Pagamento - RH
Descrição Quantidade

Aposentadorias concedidas 08

Pensão concedidas 02

Óbitos 00

Aposentados 664

Pensionistas 202

Total 866

Descrição Assunto

Novos Aposentados Aldenice Ferreira, Antonia Barbosa, Maria 
Lucia,Maria Rosa, Michele Torres, Rute 

Maria, Silvia Helena, Vera Lucia

Nova Pensionista Maria do Socorro, Josefa Maria 

Óbitos

nenhum



Folha de Pagamento - RH

Resumo da Folha Valor

Aposentados R$ 5.270.543,09

Pensionistas R$ 639.647,17

Total R$ 5.910.190,26



Financeiro - Contabilidade

Ente Contribuição R$ Repasse

Prefeitura Municipal de Ipojuca 5.644.089,13 09/02/2023

Fundo Mun. De Saúde 2.281.834,69 09/02/2023

Fundo Mun. Assistência Social 25.218,29 10/02/2023

Câmara 253.117,64 09/02/2023

Total 8.204.259,75



Ente Contribuição R$ Repasse

COMPREV- INSS 16.230,91 06/01/2023

Parcelamento PMI 67.954,98 24/01/2023

Parcelamento Saúde 34.351,08 30/01/2023

Repasse ExtraOrçamentárias 419.553,79 24/01/2023

Contribuições (Entes) 8.204.259,75 Diversos

Rendimentos (Aplicações 
Financeiras)

6.491.359,69 31/01/2023

Total 15.233.713,20

Financeiro - Contabilidade

Receitas FUNPREI



Financeiro - Contabilidade

Receitas x Despesas - FUNPREI

Descrição Valor

Receitas/Repasses 15.233.713,20

Despesas- Folha de Pagamento - 5.910.190,26

Aporte IpojucaPREV - 369.434,58

Total 8.954.088,36



Descrição Valor

Aporte FUNPREI 369.434,58

Despesas ADM - 152.729,11

Saldo 216.705,47

Financeiro - Contabilidade

Receitas x Despesas – IpojucaPREV



ALCIONE  PONTES
DIRETORA  ADM. E FINANCEIRA
h t t p s : / / i p o j u c a p r e v. i p o j u c a . p e . g o v. b r  

Te l e f o n e :  ( 8 1 )  3 5 5 1 . 2 5 2 3  /  ( 8 1 )  3 5 5 1 . 2 9 8 4
Email: contabilidade.ipojucaprev@gmail.com
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